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ULUSAL VE ULUSLARARASI STANDARTLAR
Türkiye Eğilimleri 2022 çalışmasının saha araştırmasını gerçekleştiren Akademetre, pazarlama araştırmalarında ve sosyal araştırmalarda belirlenen, 

uluslararası bilimsel, etik kuralları, sektörde yer alan ulusal, uluslararası kurumların ve mesleki derneklerin belirlediği standartları uygular.

Türkiye Araştırmacılar Derneği,
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ESOMAR European Society for
Opinion and Marketing Research 

üyeliği

Araştırma ve hizmetlerinde
GAB 02

(Güvenilir Araştırma Belgesi 02)
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Evren: Türkiye geneli temsiliyet;
18 yaş ve üzeri, 26 ilde (İstanbul,
Ankara, Konya, Bursa, Kocaeli,
İzmir, Aydın, Manisa, Tekirdağ,
Balıkesir, Adana, Antalya, Hatay,
Zonguldak, Samsun, Kastamonu,
Kayseri, Kırıkkale, Trabzon,
Gaziantep, Diyarbakır, Mardin,
Malatya, Bitlis, Erzurum, Ağrı)
kent merkezlerinde ikamet eden
halk geneli
Örneklem: %95 güven
düzeyinde ±3,0 hata payına göre
1.000 görüşme

Türkiye’de mevcut ve olası sorun
ve gündeme ilişkin toplumun
bakışını tespit etmek.

Veri Toplama Tekniği
Metot: Kantitatif araştırma
Teknik: Önceden hazırlanmış
soru formuna bağlı yüz yüze
görüşmeler

METODOLOJİ ÖZETİ
ARAŞTIRMA ÖRNEKLEMİ

Saha Çalışması:
03 Kasım – 12 Aralık 2022

Veri Kontrol:
19 Aralık – 23 Aralık 2022

Analiz ve Raporlama:
26 Aralık - 30 Aralık 2022

AMAÇ TAKVİMYÖNTEM

ÖRNEKLEM

Genel Çerçeve (4)
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Örneklem
Araştırma kapsamında; kamuoyunu temsilen

• IBBS-2 seviyesinde Türkiye temsiliyetine sahip 26 ilde kent merkezlerinde

ikamet eden 18 yaş ve üzeri 1.000 kişi ile yüz yüze görüşüldü.

Adana %4,0

Ağrı 
%0,8

Ankara %9,7

Antalya %4,0

İzmir 
%8,7

Aydın 
%2,2

Balıkesir 
%2,6

Bursa 
%5,5

İstanbul
%27,0

Bitlis
%1,6

Gaziantep%2,8

Kastamonu %0,8

Samsun %2,6Tekirdağ
%1,7 Trabzon 

%1,6

Zonguldak %1,4

Mardin %1,2

Erzurum 
%1,5

Kocaeli 
%3,2

Konya %4,1

Malatya 
%1,5

Manisa %2,9

Kayseri %2,4

Hatay 
%2,8

Kırıkkale 
%0,8

Diyarbakır %2,6

Genel Çerçeve (5)
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T2B

B2B

Net Skor

«Kesinlikle katılıyorum» ve «Katılıyorum» gibi pozitif 
değerlerin toplamıdır. 

«Kesinlikle katılmıyorum» ve «Katılmıyorum» gibi negatif 
değerlerin toplamıdır. 

Pozitif Değerler Toplamından, Negatif Değerler Toplamının 
çıkartılması ile elde edilen skordur. 

Terminoloji Açıklamaları

Genel Çerçeve (6)
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Demografi 
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Baz: 1000

Görüşülen Kişilerin 
Medeni Durumu

Görüşülen Kişilerin 
Cinsiyet Dağılımı

Kadın
50,0%

Erkek
50,0%

Evli
58,6%

Bekar
28,5%

Dul - Eşi vefat 
etmiş/Ayrılmış

11,9%

Birlikte yaşıyor
1,0%

Demografi (1)
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Baz: 1000

Görüşülen Kişilerin 
Toplam Hane Büyüklüğü

Görüşülen Kişilerin 
Yaş Dağılımı

Yaş 
Ortalaması 41,6 Hane 

Ortalaması 3,6

13,0

25,1

20,8

17,1

11,7

12,3

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

65 Yaş ve üzeri

55 – 64 Yaş

45 – 54 Yaş

35 – 44 Yaş

25 – 34 Yaş

18 – 24 Yaş
3,2

16,9

27,3

30,0

22,6

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

5 Kişi ve
daha fazla

4 Kişi

3 Kişi

2 Kişi

Yalnız

Demografi (2)
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Baz: 1000

10158,3 TL
Ortalama Hane 

Geliri  (TL)

5,2

12,1

13,8

14,0

14,1

10,8

29,8

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100
Belirtmek
İstemedi.
10.000 TL ve
Üzeri

9.000 – 9.999 
TL
8.000 – 8.999 
TL
7.000 – 7.999 
TL
6.000 – 6.999 
TL
5.000 – 5.999 
TL
4.999 TL ve altı

Görüşülen Kişilerin Sosyo-
Ekonomik Statüsü

Görüşülen Kişilerin Ortalama 
Hane Geliri

3,5

16,0

21,0

30,9

22,0

6,6

A

B

C1

C2

D

E

Demografi (3)
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Baz: 1000

Meslek DağılımıEğitim Seviyesi

Çalışma Durumu Meslekler %

Kendi 
Hesabına
Çalışanlar

%8,2

Tek başına çalışan, dükkan sahibi, esnaf, taksi şoförü 4,0

Seyyar - Kendi işi (freelance dahil) 1,0
Çiftçi (kendi başına/ailesiyle çalışan) 0,1
İş yeri sahibi- 1-5 çalışanlı 0,5
İş yeri sahibi- 6-10 çalışanlı 0,8
İş yeri sahibi -11-20 çalışanlı 0,2
İş yeri sahibi - 20'den dazla çalışanlı 0,2
Serbest nitelikli uzman 1,4

Ücretli 
Çalışanlar 

%71,9

İşçi/hizmetli - düzenli işi olan 39,8
İşçi/hizmetli - parça başı işi olan 14,0
Yönetici olmayan memur / teknik eleman / uzman vs. 11,3

Yönetici (1-5 çalışanı olan) 2,1
Ustabaşı/kalfa - kendine bağlı işçi çalışan 3,7
Ücretli Nitelikli uzman 1,0

Çalışmayanlar
%19,7

Ev kadını – ek geliri yok, yardım alıyor 2,9
Ev kadını – düzenli ek geliri var 6,3
İşsiz - şu an çalışmıyor – ek geliri yok 3,4
İşsiz – şu an çalışmıyor – düzenli ek geliri var 4,6
Öğrenci 2,5
Emekli 0,2

54,1

23,9

21,3

0,7

İlköğretim

Lise

Lisans

Lisansüstü

Demografi (4)
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Kimlikler
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0
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9
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Muhafazakar Kemalist Milliyetçi Siyasal
İslamcı

Sosyal
Demokrat

Ulusalcı Apolitik Sosyalist Liberal Ülkücü

2022 2021 2020 2019 2018 2017 2016

Türk Halkının Siyasi Yelpazedeki Yeri

Baz
2022 2021 2020 2019 2018 2017 2016
1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

2022 yılındaki siyasi kimliğe göre 
sıralanmıştır.

2019 yılına kadar «Dindar» siyasi görüşü 
sorgulanırken 2020’den itibaren «Dindar» 
çıkartılıp; «Siyasal İslamcı» ve «Ülkücü» 
seçenekleri eklenmiştir.

Yıllara Göre Dindar / 
Siyasal İslamcı ve 

Muhafazakarların Toplamı
2022 40,3

2021 36,5

2020 34,6

2019 46,2

2018 44,4

2017 47,4

2016 43,6

Kendinizi siyasi görüşünüz açısından nasıl tanımlarsınız? 

Kimlikler (1)
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Türk Halkının Siyasi Yelpazedeki Yeri
Kendinizi siyasi görüşünüz açısından nasıl tanımlarsınız?

2019 yılına kadar «Dindar» siyasi görüşü sorgulanırken 2020’den 
itibaren «Dindar» çıkartılıp; «Siyasal İslamcı» ve «Ülkücü» 
seçenekleri eklenmiştir.

22,6
19,8

13,5

18,3

25,7 27,5
27,4

15,2
19,2

21,0 19,8
22,0 19,9

15,0

12,6
10,0 6,3 10,0

13,9

8,3
9,9

15,5

16,9

13,8 10,3

19,2 16,621,0

27,6
30,9

27,9

8,9 9,0
12,9

1,6

5,9

1,9

3,34,9 2,0 2,3
4,3 4,3

4,4

2,9

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

Muhafazakar Milliyetçi Sosyal Demokrat Kemalist Siyasal islamcı Apolitik Sosyalist

Baz
2022 2021 2020 2019 2018 2017 2016
1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

Kimlikler (2)
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Yaşa Göre Türk Halkının Siyasi Yelpazedeki Yeri

Yaş Muhafazakar Milliyetçi Kemalist Siyasal 
İslamcı

Sosyal 
Demokrat Sosyalist Ulusalcı Ülkücü Liberal Apolitik

18-24 yaş 20,8 23,1 11,5 17,1 5,4 3,1 5,4 2,3 5,4 2,3

25-34 yaş 29,9 13,1 19,1 10,4 11,2 6,0 4,4 3,6 1,2 1,2

35-44 yaş 31,7 12,5 15,4 10,1 12,5 0,5 8,2 2,9 3,4 2,9

45-54 yaş 28,1 12,9 22,2 8,8 10,5 1,8 4,7 2,9 2,3 4,1

55-64 yaş 22,2 20,5 16,2 13,7 8,5 2,6 7,7 1,7 4,3 1,7

65 yaş ve 
üzeri 26,0 12,2 11,4 22,8 8,1 2,4 2,4 1,6 2,4 9,8

Baz
18-24 

Yaş
25-34

Yaş
35-44

Yaş
45-54

Yaş
55-64

Yaş
65
Yaş

130 251 208 171 171 123

18-24 yaş aralığında %3,1’i
cevap vermemiştir.

45-54 yaş aralığında %1,8’i
cevap vermemiştir.

55- 64 yaş aralığında %0,8’i 
cevap vermemiştir.

65 yaş ve üzerinde %0,8’i cevap 
vermemiştir.

Kimlikler (3)
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17
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Milliyetçi Muhafazakar Siyasal
İslamcı

Sosyal
Demokrat

Kemalist Sosyalist Liberal Ülkücü Ulusalcı

İkinci Yakın Hissedilen Siyasi Görüş

Baz
2022
1000

2022 yılındaki siyasi kimliğe göre 
sıralanmıştır.

Siyasal İslamcı ve 
Muhafazakarların Toplamı

2022 33,8
Siyasi görüşünüz açısından kendinizi yakın hissettiğiniz ikinci bir görüş var mı?

Kimlikler (4)
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87,6

9,2

1,2

0,4

88,6

8,0

0,9

0,3

84,4

11,0

0,7

0,8

82,0

13,5

1,1

0,6

Türk

Kürt

Arap

Zaza

2022 2021 2020 2019

Etnik Yapı

2022 yılındaki etnik yapıya 
göre sıralanmıştır.

Baz
2022 2021 2020 2019
1000 1000 1000 1000

Kendinizi etnik olarak nasıl tanımlarsınız? 

Kimlikler (5)
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92,8

11,3

2,1

1,0

Türkçe

Kürtçe

Arapça

Lazca

Baz
2022
1000

Çocukken evde anne ve babanız ile hangi dillerde  konuşurdunuz? 

%1,0’ın altında 
kalan değerler 
grafiğe dahil 
edilmemiştir.

Bilmediklerini 
belirtenler; %0,2

Çocukken Konuşulan Dil

Kimlikler (6)
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81,4

7,7

5,4

2,0

82,7

9,2

5,0

75,8

16,2

4,9

79,5

12,9

2,7

Müslüman

Sünni Hanefi

Alevi

Sünni Şafii

2022 2021 2020 2019

Dini İnanç
Dini inancınız çerçevesinde kendinizi nasıl tanımlarsınız?

Baz
2022 2021 2020 2019
1000 1000 1000 1000

%2,0’ın altındaki değerler 
grafiğe dahil edilmemiştir. 

Kimlikler (7)
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Baş Örtme / Eşin Başı Örtmesi

Baz: 822

Başınızı aşağıda sayacaklarımdan herhangi biri ile örtüyor musunuz? Eşiniz başınızı örtüyor mu 
?

*Kadınlara ve evli erkeklere sorulmuştur.

Kimlikler (8)

64,5

25,1

9,0

1,5

70,5

15,6

9,3

4,6

68,8

20,8

9,7

0,6

Örtmüyor

Başörtüsü

Türban

Çarşaf peçe

2022 2021 2020
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3,6 3,8 9,4
29,3 20,0 23,1

10,8

 1-Hiç dindar
değilim

2 3 4-Orta 5 6 7-Çok dindarım

Baz:1000

Kendini Dindar Olarak Değerlendirme Durumu
%16,8 %53,9

Namaz Kılma Sıklığı

Genel olarak düşündüğünüzde kendinizi ne kadar dindar görüyorsunuz?

Ne sıklıkta namaz kılarsınız? Lütfen size uygun tüm seçenekleri belirtiniz.

Tüm vakit namazlarını 
kılarım
24,6%

Günde 3 vakit namazını kılarım
8,4%

Yanlızca 
ramazan/cuma/bayram/şükür 

namazlarını kılarım
12,2%

Ara sıra vakit namazlarını kılarım
15,8%

Namaz kılmam
39,0%

Kimlikler (9)
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Düşük Dindarlık Düzeyi
(%)

Orta Dindarlık
Düzeyi
(%)

Yüksek Dindarlık Düzeyi
(%)

Baz

18-24 yaş 12,3 30,0 57,7 130
25-34 yaş 22,3 21,9 55,8 251
35-44 yaş 13,9 36,1 50,0 208
45-54 yaş 22,8 24,6 52,6 171
55-64 yaş 10,3 40,2 49,6 117
65 yaş ve üzeri 13,0 28,5 58,5 123

Yaşa Göre Kendini Dindar Olarak Değerlendirme Durumu

Düşük Dindarlık Düzeyi
(%)

Orta Dindarlık
Düzeyi
(%)

Yüksek Dindarlık Düzeyi
(%) Baz

A 8,6 48,6 42,9 35
B 21,9 28,8 49,4 160
C1 23,3 19,0 57,6 210
C2 11,3 28,2 60,5 309
D 17,7 33,6 48,6 220
E 10,6 43,9 45,5 66

Sosyoekonomik Statüye Göre Kendini Dindar Olarak Değerlendirme Durumu

Düşük Dindarlık Düzeyi
(%)

Orta Dindarlık
Düzeyi
(%)

Yüksek Dindarlık Düzeyi
(%) Baz

AK Parti 1,6 17,8 80,6 371
CHP 43,1 36,2 20,6 218
MHP 4,3 22,3 73,4 94
HDP 33,3 38,5 28,1 96
İYİ Parti 13,3 45,6 41,1 90

Partiye Göre Kendini Dindar Olarak Değerlendirme Durumu

Kimlikler (10)
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3,1 7,7 9,9
29,8 21,2 17,6 10,7

 1-Hiç Milliyetçi
değilim

2 3 4-Orta 5 6 7-Çok
Milliyetçiyim

13,1 15,1
4,9

17,3
9,6 16,4 23,6

1-Sol 2 3 4-Orta 5 6 7-Sağ

Baz 1000

Sol-Sağ Cetveli Değerlendirmesi

%33,1 %49,6

«Milliyetçi» Değerlendirmesi

%20,7 %49,5

Siyasi konularda “sol” ve “sağ” ayrımından bahsedilmektedir. “1”ın en solu, “6”nın en sağı gösterdiği sol-sağ cetvelinde kendi görüşlerinizi nereye yerleştirirsiniz?

Genel olarak düşündüğünüzde kendinizi ne kadar milliyetçi sayıyorsunuz?

Kimlikler (11)
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Sol
(%)

Orta
(%)

Sağ
(%) Baz

18-24 yaş 33,1 15,4 51,5 130
25-34 yaş 33,1 13,9 53,0 251
35-44 yaş 33,2 16,3 50,5 208
45-54 yaş 38,6 14,6 46,8 171
55-64 yaş 31,6 25,6 42,7 117
65 yaş ve üzeri 26,8 23,6 49,6 123

Yaşa Göre Sol-Sağ Cetveli Değerlendirmesi

Sol
(%)

Orta
(%)

Sağ
(%) Baz

A 45,7 20,0 34,8 35
B 39,4 14,4 46,3 160
C1 35,7 14,3 50,0 210
C2 29,1 11,3 59,5 309
D 30,0 25,5 44,5 220
E 31,8 33,3 34,8 66

Sosyoekonomik Statüye Göre Sol-Sağ Cetveli Değerlendirmesi

Sol
(%)

Orta
(%)

Sağ
(%) Baz

AK Parti 2,7 11,6 85,7 371

CHP 85,3 11,0 3,7 218

MHP 7,4 11,7 80,9 94

HDP 67,7 10,4 0,0 96

İYİ Parti 24,4 34,4 41,1 90

Partiye Göre Sol-Sağ Cetveli Değerlendirmesi

Kimlikler (12)
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Düşük Milliyetçilik Düzeyi
(%)

Orta Milliyetçilik Düzeyi
(%)

Yüksek Milliyetçilik Düzeyi
(%) Baz

18-24 yaş 14,6 23,8 61,5 130
25-34 yaş 15,1 29,9 55,0 251
35-44 yaş 19,2 35,6 45,2 208
45-54 yaş 32,7 19,3 48,0 171
55-64 yaş 23,1 33,3 43,6 117
65 yaş ve üzeri 22,0 37,4 40,7 123

Yaşa Göre «Milliyetçi» Değerlendirmesi

Düşük Milliyetçilik Düzeyi
(%)

Orta Milliyetçilik Düzeyi
(%)

Yüksek Milliyetçilik Düzeyi
(%) Baz

A 8,6 37,1 54,3 35
B 23,1 21,9 56,9 160
C1 29,5 24,3 46,2 210
C2 16,5 29,4 54,0 309
D 18,2 35,5 46,4 220
E 25,8 45,5 28,8 66

Sosyoekonomik Statüye Göre «Milliyetçi» Değerlendirmesi

Düşük Milliyetçilik Düzeyi
(%)

Orta Milliyetçilik Düzeyi
(%)

Yüksek Milliyetçilik Düzeyi
(%) Baz

AK Parti 7,5 22,1 70,4 371
CHP 43,6 25,2 31,2 218
MHP 6,4 19,1 74,5 94
HDP 38,5 51,0 10,4 96
İYİ Parti 18,9 31,1 50,0 90

Partiye Göre «Milliyetçi» Değerlendirmesi

Kimlikler (13)
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Gençlere Türk milletinin manevi değerlerine 
sahip çıkmayı öğretmek önemlidir

Okullarda gençlere demokrasi eğitimi vermek 
önemlidir

Yoksulluğun sebebi kaynak dağılımdaki 
adaletsizliktir

Batının yalnızca tekniğini almalı, kültürümüzü 
ve kimliğimizi korumalıyız

Kadınlar erkekler arasında aşırı samimiyet 
toplumun ahlakını bozar

Devletten çok daha verimli ve başarılı 
çalıştığı için özel teşebbüs daha iyidir

18,1

18,4

18,8

14,8

8,5

7,6

36,0

29,8

27,3

30,2

30,3

19,2

34,6

40,6

38,9

38,5

30,5

45,8

9,6

9,1

13,2

14,2

20,3

21,9

10,4

5,5

Kesinlikle katılıyorum Katılıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılmıyorum Kesinlikle katılmıyorum

Toplumsal Unsurlara Yönelik Değerlendirmeler

Mean Line: %43,2

Baz: 1000

Size okuyacağım ifadelere ne derecede katıldığınızı değerlendirir misiniz? 
2022 PDT

(%)

54,1

48,2

46,1

45,0

38,8

26,8

Kimlikler (14)
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26,0

12,5

5,7

8,0

5,6

25,7

23,6

24,8

16,7

16,3

34,6

29,5

34,7

31,9

31,8

10,5

21,3

22,2

25,5

29,0

3,2

13,1

12,6

17,9

17,3

Ülkeyi seçimle iş başına gelen liderlerin yönetmesi

 Ülkeyi parlamento ve seçimler olmadan güçlü bir
liderin yönetmesi

Ülkeyi teknik uzmanların/bürokratların yönetmesi

Ülkeyi dini liderlerin yönetmesi

Ülkeyi ordunun yönetmesi

Çok iyi İyi Ne iyi ne kötü Kötü Çok kötü

55,3

51,2

38,2

28,1

25,2

2021 
PDT
(%)

Yönetimsel İfadelerin Değerlendirilmesi

Baz: 1000

Mean Line: %33,0

60,8

46,6

45,8

31,8

29,9

2020 
PDT
(%)

Size okuyacağım ifadelerin Türkiye’yi yönetmek açısından ne kadar iyi olduğunu lütfen karta bakarak “1 Çok iyi”, “2 İyi”, “3 
Ne iyi ne kötü”, “4 Kötü”, ve “5 Çok kötü” şeklinde fikrinizi belirtir misiniz?

51,7

36,1

30,5

24,7

21,9

2022 
PDT
(%)

Kimlikler (15)
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Türkiye ve Sorunları 
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28,9

15,4

9,4

7,8

6,1

5,6

5,3

4,6

22,7

7,2

17,9

7,3

3,9

4,0

3,7

12,3

8,0

6,0

12,3

2,3

2,1

3,0

6,7

19,8

3,7

6,2

2,2

3,4

 Ekonomide yaşanan sorunlar

 Terörle mücadele

 Mülteciler

 Hak ve özgürlüklerin sınırlanması

 Dış ilişkilerde yaşanan sorunlar

 Yolsuzluklar

 Cumhurbaşkanlığı Yönetim Sisteminde
Yaşanan Sıkıntılar

 Kürt sorunu

2022 2021 2020 2019

Türkiye Gündemindeki En Önemli Sorun

2022 yılına göre %4,6’nın
altındaki değerler grafiğe dahil
edilmemiştir.

Sizce Türkiye’nin şu anki en önemli sorunu kartta görmüş olduğunuz seçeneklerden hangisidir?

Baz
2022 2021 2020 2019
1000 1000 1000 1000

Türkiye ve Sorunları  (1)
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Türkiye Gündemindeki En Önemli Sorun
Sizce Türkiye’nin şu anki en önemli sorunu kartta görmüş olduğunuz seçeneklerden hangisidir?

28,9

12,3

6,7

15,4

7,28,0

19,8

9,4

17,9

6,03,7

7,8
7,312,36,2

5,6

2022202120202019

 Ekonomide yaşanan sorunlar  Terörle mücadele  Mülteciler

 Hak ve özgürlüklerin sınırlanması  Dış ilişkilerde yaşanan sorunlar  Yolsuzluklar

Baz
2022 2021 2020 2019
1000 1000 1000 1000

2022 yılına göre %5,6’nın altındaki 
değerler grafiğe dahil edilmemiştir.

Türkiye ve Sorunları  (2)
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Türk/Kürt Kökenlilere Göre
Türkiye Gündemindeki En Önemli Sorun

- Türk Kökenliler - - Kürt Kökenliler -

Baz
Türk

Kökenliler
Kürt

Kökenliler
876 92

2022 yılına göre %5,3’ün 
altındaki değerler grafiğe 
dahil edilmemiştir. 2022 yılına göre %4,3’ün 

altındaki değerler grafiğe 
dahil edilmemiştir.

29,8

16,3

10,3

8,2

6,6

5,3

22,9

7,7

18,4

5,6

3,2

4,1

9,2

6,2

11,1

6,7

20,6

5,9

Ekonomide Yaşanan
Sorunlar

Terörle mücadele

Mülteciler

Hak ve özgürlüklerin
sınırlanması

Dış ilişkilerde yaşanan
sorunlar

Yolsuzluklar

2022 2021 2020 2019

25,0

22,8

13,0

4,3

4,3

4,3

3,3

25,0

21,3

3,8

3,8

2,5

6,3

19,1

7,3

4,5

7,4

9,6

14,8

Ekonomide yaşanan sorunlar

Hak ve özgürlüklerin
sınırlanması

Demokratikleşme

Yolsuzluklar

Terör

Kadına yönelik şiddet

Yönetim sistemi

2022 2021 2020 2019

Türkiye ve Sorunları  (3)
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39,1
29,7
32,8

25,0
39,4

25,0

2017 İşsizlik
2018 Hayat pahalılığı

2019 İşsizlik
2020 Koronavirüs salgını

2021 Mülteciler
2022 Terör

Coğrafi Bölgeler Bazında Türkiye Gündemindeki En Önemli Sorun

Ege Bölgesi (138)

Güneydoğu Anadolu Bölgesi (64)

Doğu Anadolu Bölgesi (54)

İç Anadolu Bölgesi (170) 

Marmara Bölgesi (401)

Karadeniz Bölgesi (64)

32,2
26,4

20,0
28,4

22,0
33,7

2017 Terör
2018 İşsizlik

2019 Hayat Pahalılığı
2020 Koronavirüs salgını
2021 Koronavirüs salgını
2022 Ekonomik sorunlar

Akdeniz Bölgesi (107)30,9

33,3

27,4

34,1

28,3

23,9

2017 İşsizlik

2018 İşsizlik

2019 Hayat Pahalılığı

2020 Terörle mücadele

2021 Koronavirüs salgını

2022 Ekonomik sorunlar

36,4
20,6

15,9
48,6

22,2
29,9

2017 İşsizlik
2018 İşsizlik

2019 Ekonomik Durgunluk
2020 Koronavirüs salgını
2021 Ekonomik sorunlar
2022 Ekonomik sorunlar

20,3
32,8
34,4

39,1
29,7
31,3

2017 Terör
2018 İşsizlik

2019 Terör
2020 Hayat pahalılığı ve işsizlik

2021 Törer
2022 Ekonomik sorunlar

51,7
29,7
28,5

36,6
51,8

28,5

2017 Terör
2018 İşsizlik

2019 Terör
2020 Hayat pahalılığı ve…
2021 Ekonomik sorunlar
2022 Ekonomik sorunlar

Bölge bazları parantez içerisinde 
belirtilmektedir.

34,0

25,9

24,1

13,0

35,2

27,8

2017 İşsizlik

2018 Terör

2019 İşsizlik

2020 Hak ve özgürlüklerin sınırlanması

2021 Mülteciler

2022 Ekonomik sorunlar

Türkiye ve Sorunları  (4)
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PDT
(%)
55,0

65,4

56,9

56,8

52,8

65,4

58,5

59,8

48,3

62,4

59,7

60,6

48,2

57,0

51,2

46,5

48,2

56,9

49,8

49,8

18,7
19,4
18,7
19,0
20,9
20,3
22,0

17,7
17,2

21,1
21,4
22,7

13,4
14,9
16,6

12,2
12,7

20,1
19,1

14,7

36,3
46,0

38,2
37,8

31,9
45,1

36,5
42,1

31,1
41,3

38,3
37,9

34,8
42,1

34,6
34,3
35,5

36,8
30,7

35,1

25,1
23,8

19,1
25,7

26,9
24,4

18,2
23,5

30,8
26,3

19,2
23,8

27,8
25,4

19,5
25,5

28,8
21,8

16,4
21,6

14,2
5,3

15,8
10,2

14,1
5,3

15,1
9,8

14,0
5,5

12,8
9,0

16,2
9,4

19,3
15,4

17,3
11,7

20,0
13,6

5,7
5,5

8,2
7,3
6,2
4,9

8,2
6,9
6,9
5,8

8,3
6,6
7,8
8,2

10,0
12,6

5,7
9,6

13,8
15,0

2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019

Kesinlikle güveniyorum Güveniyorum Ne güveniyor ne güvenmiyorum Güvenmiyorum Kesinlikle güvenmiyorum

Kurumlara Güven Derecesi-1   

Polis

Jandarma

Türk Silahlı Kuvvetleri

Türkiye Büyük Millet 
Meclisi

Cumhurbaşkanlığı

-10,4

-12,6

-14,1

-8,8

-8,7

*Sıralama 2022 yılı pozitif değerler toplamına göre verilmiştir.

2022 Güven Düzeyi: %48,8

2019 Güven Düzeyi: %44,5
2020 Güven Düzeyi: %48,6
2021 Güven Düzeyi: %52,6

Baz
2022 2021 2020 2019
1000 1000 1000 1000

Size sayacağım kurumlara güven derecenizi söyler misiniz? 

Türkiye ve Sorunları  (5)
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48,2
55,1
52,2
47,0
44,8
53,5
49,1
44,4
49,7
46,1
43,3
43,4
48,2
46,5
41,9
42,8
51,9
42,8
42,7
56,7
55,1
42,3
52,2
50,7

16,0
15,5
17,7
17,2
16,3

13,0
15,4
15,1

10,7
13,7
13,4
12,7
11,7

16,5
13,7
13,2
12,4
13,4
13,6

13,0
16,5

13,1
12,6

15,1

32,2
39,6
34,5

29,8
28,5

40,5
33,7

29,3
39,0
32,4

29,9
30,7

36,5
30,0

28,2
29,6

39,5
29,4
29,1

43,7
38,6

29,2
39,6
35,6

27,8
29,2

22,6
30,0

30,7
28,9

25,4
27,1

27,8
22,2
27,7

33,1
33,0

23,3
30,4

33,5
28,1

25,0
32,8

28,7
25,8

33,7
32,1

28,8

16,9
8,2

15,8
12,7
17,0

8,8
16,2
21,1

12,8
17,9
14,6

16,6
10,0

19,4
16,9

16,4
10,2

20,9
17,2

7,6
12,4

17,5
8,5

14,8

7,1
7,5

9,4
10,3

7,5
8,8
9,3
7,4

9,7
13,8
14,4

6,9
8,8

10,8
10,8

7,3
9,8

11,3
7,3
7,0
6,7
6,5
7,2
5,7

2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2022
2021
2020
2022
2021
2020

Kesinlikle güveniyorum Güveniyorum Ne güveniyor ne güvenmiyorum Güvenmiyorum Kesinlikle güvenmiyorum

Kurumlara Güven Derecesi-2   

PDT
(%)

Milli İstihbarat Teşkilatı

Anayasa Mahkemesi

Türk Mühendis ve Mimar 
Odaları Birliği

Türkiye İstatistik Kurumu

Diyanet İşleri Başkanlığı

Türk Tabipler Birliği

*Sıralama 2022 yılı pozitif değerler toplamına göre verilmiştir.

-6,9

-8,7

-5,3

-4,8

-9,1

-14,0

2021 Güven Düzeyi: %52,6

2019 Güven Düzeyi: %44,5
2020 Güven Düzeyi: %48,6

Yargı Kurumları

-9,9

2022 Güven Düzeyi: %48,8

Baz
2022 2021 2020 2019
1000 1000 1000 1000

Size sayacağım kurumlara güven derecenizi söyler misiniz? 

Türkiye ve Sorunları  (6)
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42,2

42,6

39,2

35,2

42,2

42,0

40,6

45,9

36,7

41,4

46,6

45,2

39,4

47,4

39,0

46,2

44,0

-8,0

9,1

8,2

11,7

9,4

14,8

11,3

11,5

16,9

10,4

15,4

10,5

13,8

10,3

15,0

11,3

12,8

33,1

34,4

27,5

25,8

27,4

30,7

29,1

29,0

26,3

26,0

36,1

30,2

25,6

37,1

24,0

34,9

31,2

32,3

31,3

27,5

32,8

31,0

34,0

29,5

23,0

34,3

32,9

30,2

23,0

35,5

33,4

35,5

31,4

22,3

18,2

13,7

21,4

18,0

17,1

17,1

20,0

20,1

17,9

18,7

13,2

20,4

18,1

9,8

17,6

12,2

20,8

7,3

12,4

11,9

14,0

9,7

6,9

9,9

11,0

11,1

7,0

10,0

11,4

7,0

9,4

7,9

10,2

12,9

2022

2021

2020

2019

2022

2022

2021

2020

2019

2022

2021

2020

2022

2021

2022

2021

2020

Kesinlikle güveniyorum Güveniyorum Ne güveniyor ne güvenmiyorum Güvenmiyorum Kesinlikle güvenmiyorum

*Sıralama 2022 yılı pozitif değerler toplamına göre verilmiştir.

Kurumlara Güven Derecesi-3   

PDT
(%)

Medya Kuruluşları

ÖSYM

Merkez Bankası

Radyo ve Televizyon Üst 
Kurulu

Bankacılık Düzenleme ve 
Denetleme Kurumu

Muhalefet Partileri

-0,4

1,4

-5,2

2021 Güven Düzeyi: %52,6

2019 Güven Düzeyi: %44,5
2020 Güven Düzeyi: %48,6

-7,2

2022 Güven Düzeyi: %48,8

Baz
2022 2021 2020 2019
1000 1000 1000 1000

Size sayacağım kurumlara güven derecenizi söyler misiniz? 

Türkiye ve Sorunları  (7)
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10,6
13,4
12,4

8,5
4,7

9,8
13,4

11,3
10,2
7,9

4,7
9,0
11,6
10,6
10,1
10,1
7,6
8,7
8,0

5,7
4,0
6,3
8,3
8,3
10,6
9,4
9,8
8,5

35,6
36,9

34,2
27,0
33,6

38,2
34,0
37,2

30,3
25,0
32,8

38,2
31,0
31,9
33,6
33,5
40,6

32,6
31,5

26,1
33,7

38,8
32,0
31,9

25,7
31,6

29,1
28,6

29,1
28,6

21,3
29,4

31,8
22,8

29,1
26,3

21,0
27,2

31,0
23,5

28,8
31,4
29,7
30,6

27,3
27,0

19,3
27,0

28,4
24,5
33,4

30,8
24,8

31,6
33,4

24,5

18,6
12,6

20,0
19,3

16,9
17,2

18,2
15,6

22,0
21,9

18,1
17,7

21,2
16,5

20,8
16,3

19,7
20,6

25,7
22,4

19,4
18,1

21,5
20,1

21,5
22,4

18,3
21,5

6,1
8,5

12,1
15,8
13,0
12,0

5,3
9,6

16,5
18,0

13,4
11,6

7,4
9,6

5,8
9,5

4,8
11,1

15,5
18,8

14,5
12,3

4,8
8,9

17,4
5,0

9,4
16,9

2022
2021
2020
2019
2018
2017
2022
2021
2020
2019
2018
2017
2022
2021
2022
2021
2022
2021
2020
2019
2018
2017
2022
2021
2020
2022
2021
2020

Kesinlikle katılıyorum Katılıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılmıyorum Kesinlikle katılmıyorum

Mean Line 2019: %33,4

Mean Line 2021: %43,6
Mean Line 2020: %40,0

Türkiye'de kamu görevlilerinin işe 
alımında liyakata önem verilmektedir.

Türkiye’de kamu kaynaklarının 
kullanımında şeffaflık ilkesi hakimdir.

Türkiye demokratik bir ülkedir.

Türkiye’de düşünce özgürlüğü vardır.

Türkiye’de basın özgürdür.

Yolsuzluklar kimin tarafından yapılırsa 
yapılsın yargı tarafından takibe alınır.

Vatandaşlar farklı özelliklerine bakılmaksızın 
kamu önünde eşit haklardan yararlanırlar.

Baz
2022 2021 2020 2019 2018 2017 2016
1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

Mean Line 2022: %41,7

PDT (%)
46,2
50,3
46,6
35,5
38,3
48,0
47,4
48,5
40,5
32,9
37,5
47,2
42,6
42,5
43,7
43,6
48,2
41,3
39,5
31,8
37,7
45,1
40,3
40,2
36,3
41,0
38,9
37,1

Demokrasi, Özgürlükler, Yargı, Liyakat

Türkiye ve Sorunları  (8)



Türkiye Eğilimleri 2022 | 38

10,1

33,3

33,9

17,0

5,6

Kesinlikle katılıyorum

Katılıyorum

Ne katılıyorum ne
katılmıyorum

Katılmıyorum

Kesinlikle katılmıyorum

«Türkiye’de Yargı Siyasallaşmıştır» İfadesine Katılma

2
0

2
2

; %
4

3
,4

2
0

2
1

; %
4

4
,7

2
0

2
2

; %
2

2
,6

2
0

2
1

; %
2

5
,8

Baz: 1000

“Türkiye’de yargı siyasallaşmıştır” ifadesine ne derece katıldığınızı belirtiniz.

43,4

44,7

45,9

38,7

30,8

50,6

50,0

65,0

33,9

29,5

36,7

20,7

24,6

19,4

17,0

11,9

22,6

25,8

17,4

40,6

44,6

30,0

33,0

23,1

2022

2021

2020

2019

2018

2017

2016

2015

Evet, düşünüyorum Fikrim yok Hayır düşünmüyorum

2
0

2
2

; %
2

0
,8

2
0

2
1

; %
1

8
,9
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12,9

16,7

18,9

6,2

4,3

45,2

35,4

24,4

34,5

41,5

21,7

30,2

32,2

29,9

40,4

18,9

8,3

21,1

20,8

13,8

9,4

3,3

8,6

CHP

HDP

İyi Parti

Ak Parti

MHP

Kesinlikle katılıyorum Katılıyorum
Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılmıyorum
Kesinlikle katılmıyorum

«Türkiye’de Yargı Siyasallaşmıştır» İfadesine Katılma
Siyasi Partiye Göre

Mean Line: %48,0

Baz
AK Parti CHP MHP HDP İyi Parti

371 217 94 96 90

58,8

52,9

49,6

38,0

30,0

2021 
PDT
(%)

46,6

49,4

55,5

40,0

51,1

2020 
PDT
(%)

58,1

52,1

43,3

40,7

45,7

2022 
PDT
(%)

Türkiye ve Sorunları  (10)
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Baz
2020 2021 2022
1000 1000 1000

%33,4

%24,4

%23,3

%37,2

B
aşarılı

B
aşarısız

Birey Olarak Devletin Kişisel 
Haklara Saygı Duyması

Toplumun Bireysel Haklara
Saygı Duyması

%30,3

%22,6

%24,5

%30,4

B
aşarılı

B
aşarısız

Birey olarak devletin haklarınıza ne derece saygı gösterdiğini düşünüyorsunuz? Genel olarak toplumun bireysel haklarınıza ne kadar saygı gösterdiğini düşünüyorsunuz? 

10,1

25,1

37,3

12,3

15,1

5,4

31,7

49,2

13,7

11,2

22,2

42,2

7,1

17,3

5,6

17,7

39,5

17,2

20,0

Kesinlikle
düşünüyorum

Düşünüyorum

Ne düşünüyorum ne
düşünmüyorum

Düşünmüyorum

Hiç düşünmüyorum

2022 2021 2020 2019

6,8

22,3

43,8

12,5

14,5

5,2

36,5

48,6

9,7

10,6

19,7

47,1

7,2

15,4

6,4

18,1

45,1

13,9

16,5

Kesinlikle
düşünüyorum

Düşünüyorum

Ne düşünüyorum ne
düşünmüyorum

Düşünmüyorum

Hiç düşünmüyorum

2022 2021 2020 2019

%5,4
%35,2

%62,9
%27,4

%58,3
%27,0

%5,2
%29,1

Türkiye ve Sorunları  (11)
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Siyaset
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43,0

43,1

43,3

42,7

25,8

30,4

30,4

30,9

33,5

27,6

29,1

23,5

14,5

21,2

25,9

19,4

22,6

11,0

16,0

12,7

24,1
20,6
22,3

17,5
5,7

11,5
11,4

7,3
10,9

7,4
9,8

7,2
5,7
6,5
5,7
4,5

7,3
5,1

7,8
3,5

18,9
22,5
21,0

25,2
20,1

18,9
19,0

23,6
22,6

20,2
19,3

16,3
8,8

14,7
20,2

14,9
15,3

5,9
8,2

9,2

19,9
16,2
17,0
19,2

29,7
16,9

23,5
27,5

25,8
24,9
22,4

30,5
22,4

23,8
29,0

28,0
32,9

12,6
16,3

20,0

18,9
21,2
20,9

14,7
18,5

28,6
24,1

20,4
22,8

27,1
21,2

20,1
21,6

35,1
24,7

21,5
17,0

28,6
26,6

21,7

18,2
19,5
18,8

23,4
26,0
24,1
22,0
21,2

17,9
20,4

27,3
25,9

41,5
19,9
20,4

31,1
27,5

47,8
41,1

45,6

2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019

Çok Başarılı Başarılı Ne Başarılı Ne Başarısız Başarısız Çok Başarısız

Mean Line 2020: %28,9

Partileri Başarılı Bulma Derecesi

PDT 
(%)

Mean Line 2021: %26,7

AK Parti

CHP

MHP

İYİ Parti

HDP

Mean Line 2022: %27,9

-0,1

-4,6

5,9

-6,7

11,6

Baz
2022 2021 2020 2019
1000 1000 1000 1000

Mean Line 2019: %25,8

Genel olarak değerlendirdiğinizde, size sayacağım siyasi partileri ne kadar başarılı veya başarısız 
bulduğunuzu söyleyebilir misiniz? 

Siyaset (1)



Türkiye Eğilimleri 2022 | 43

Parti Seçmenlerine Göre Partileri Başarılı Bulma Derecesi
Siyasi Parti PDT 2022

(%)
PDT 2021

(%)
PDT 2020

(%)
PDT 2019

(%)
PDT 2018

(%)

AK Parti

AK Parti 87,9 91,7 87,8 82,0 82,3
CHP 9,6 6,6 8,9 12,9 3,3
MHP 68,1 42,4 45,7 33,8 27,2
HDP 1,0 2,8 7,0 5,8 2,4
İYİ Parti 3,3 7,2 7,6 7,6 2,4

CHP

AK Parti 6,5 1,7 5,9 9,7 3,7
CHP 79,4 83,1 66,8 71,5 79,7
MHP 3,2 1,7 6,4 7,4 2,8
HDP 19,8 4,2 9,1 12,0 2,8
İYİ Parti 35,6 28,4 28,2 29,5 4,1

MHP

AK Parti 59,0 67,8 59,6 51,1 28,4
CHP 22,5 7,8 8,5 14,8 6,3
MHP 84,0 85,6 77,7 72,7 63,2
HDP 2,1 2,2 5,3 12,5 4,2
İYİ Parti 5,6 12,2 16,0 19,3 10,5

İYİ Parti

AK Parti 7,0 11,3 4,3 11,6 5,4
CHP 44,5 27,8 32,3 33,7 5,4
MHP 3,2 13,4 4,3 5,8 7,5
HDP 14,6 6,9 12,9 4,7 6,5
İYİ Parti 88,9 88,5 81,7 66,3 72,0

HDP

AK Parti 5,4 0,0 3,0 13,5 2,0
CHP 13,8 41,4 53,5 26,9 5,0
MHP 2,1 1,1 2,0 6,7 1,0
HDP 83,3 80,4 78,2 51,9 63,0
İYİ Parti 7,8 15,5 45,5 7,7 2,0

Baz
AK Parti CHP MHP HDP İyi Parti

2019 373 217 88 104 86
2020 370 220 94 101 93
2021 363 236 90 97 87
2022 371 218 94 96 90

Siyaset (2)
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36,9

43,3

43,8

45,8

25,9

29,2

29,6

28,5

28,5

28,0

29,3

24,8

24,4

23,5

29,2

23,3

14,7

9,5

14,2

25,0
25,3

27,9
26,4

13,5
13,4
13,2

9,7
9,9
9,2
12,3

8,8
9,0
8,0
10,5

5,7
6,8

3,7
6,6

3,7

11,9
18,0

15,9
19,4

12,4
15,8
16,4

18,8
18,6
18,8

17,0
16,0
15,4

15,5
18,7

17,6
7,9

5,8
7,6

8,0

18,6
17,1
16,0

18,2
25,6

17,7
20,8
24,9

23,3
24,3
21,3

26,7
26,5

24,7
27,8

25,2
21,2

18,4
19,4

22,3

20,5
21,3
21,6
13,6

19,5
28,9
24,0

21,9
23,3

27,4
21,9
21,7

21,0
30,0

22,8
23,2

20,6
36,4

28,0
26,5

16,6
18,1

17,1
22,4

27,6
23,9

24,0
24,7

20,3
26,5
26,8

25,2
21,4
19,1

28,3
39,4

30,2
30,8

39,5

7,4

2,9

4,1
5,5

7,6

2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019

Çok Başarılı Başarılı Ne Başarılı Ne Başarısız Başarısız Çok Başarısız Tanımıyorum/Bilmiyorum

Siyasi Parti Liderlerini Başarılı Bulma Derecesi

PDT
(%)

Recep Tayyip Erdoğan

Kemal Kılıçdaroğlu

Devlet Bahçeli

Meral Akşener

Mithat Sancar/
Pervin Buldan

* HDP’de 2019 ve 2020’de liderler olarak «Sezai Temelli/Pervin Buldan», 
2021 ve 2022’de «Mithat Sancar/Pervin Buldan» karşılaştırılmıştır.

Mean Line 2021: %18,7

Mean Line 2019: %23,9
Mean Line 2020: %23,6

Genel olarak değerlendirdiğinizde, size sayacağım siyasi parti genel başkanlarını ne kadar başarılı veya başarısız bulduğunuzu söyleyebilir misiniz? 

-6,4

-3,3

0,5

0,9

5,2

Baz
2022 2021 2020 2019
1000 1000 1000 1000

Mean Line 2022: %28,0

Siyaset (3)
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Partiye Göre Siyasi Parti Liderlerini Başarılı Bulma Derecesi

Siyasi Parti PDT(2022)
(%)

PDT 2021 
(%)

PDT 2020
(%)

PDT 2019
(%)

PDT 2018
(%)

Recep Tayyip 
Erdoğan 

AK Parti 73,3 91,5 88,4 82,6 84,5
CHP 9,6 8,0 8,6 12,3 4,1
MHP 53,2 44,4 47,0 33,0 31,5
HDP 3,1 4,7 6,5 5,6 3,1
İYİ Parti 3,3 8,5 8,6 12,3 3,0

Kemal Kılıçdaroğlu

AK Parti 5,9 3,4 3,6 13,8 6,5
CHP 77,1 79,7 63,6 59,0 70,0
MHP 5,3 3,4 7,3 6,9 4,1
HDP 17,7 5,9 9,5 9,7 3,3
İYİ Parti 35,6 32,6 36,8 31,8 6,0

Devlet Bahçeli

AK Parti 52,3 71,1 58,5 53,4 34,7
CHP 3,2 5,6 8,5 15,9 10,6
MHP 66,0 83,3 72,3 69,3 69,1
HDP 2,1 7,8 6,4 3,4 6,5
İYİ Parti 5,6 15,6 19,1 18,2 11,6

Meral Akşener

AK Parti 9,2 1,1 8,6 20,9 3,0
CHP 54,6 36,8 34,4 39,5 10,0
MHP 6,4 2,3 4,3 15,1 4,0
HDP 20,8 10,3 11,8 11,6 62,8
İYİ Parti 58,9 83,9 78,5 67,4 80,4

Mithat Sancar/
Pervin Buldan

AK Parti 5,7 8,2 4,0 14,4 9,7
CHP 20,2 24,7 53,5 26,9 7,5
MHP 2,1 8,2 2,0 7,7 8,6
HDP 63,5 44,3 60,4 45,2 6,5
İYİ Parti 10,0 20,6 49,5 16,3 80,4

Siyaset (4)
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Baz
Genel AK Parti CHP MHP HDP İyi Parti
1000 371 218 94 96 90

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ı Destekleme

%38,1

%81,7

%5,0

%52,1

%3,1

%6,7

%37,6

%5,1

%81,7

%14,9

%68,8

%74,4

Genel olarak değerlendirdiğinizde Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ı ne kadar destekliyorsunuz?  

PDT 2022

NDT 2022

PDT NDT

Genel 40,0 36,9

AK Parti 83,5 4,1

CHP 4,7 73,3

MHP 65,6 8,9

HDP 4,1 66,0

İYİ Parti 1,1 72,4

Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ı 

Destekleme -2021-

13,7

24,4

24,3

22,5

15,1

32,3

49,3

13,2

3,8

1,3

5,0

13,3

46,8

34,9

16,0

36,2

33,0

10,6

4,3

3,1

28,1

37,5

31,3

6,7

18,9

50,0

24,4

Kesinlikle destekliyorum

Destekliyorum

Ne destekliyorum ne desteklemiyorum

Desteklemiyorum

Kesinlikle desteklemiyorum

Genel AK Parti CHP MHP HDP İyi Parti

Siyaset (5)
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Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ı Destekleme
Genel olarak değerlendirdiğinizde Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ı ne kadar destekliyorsunuz?  

49,7

33,6 30,9 39,7
40,0

38,1

85,4

73,1 73,7

80,5

83,5
81,1

18,5

8,3
12,0

7,7
4,7

5,0

28,3

17,9

48,9
54,3

65,6

52,1

8,3 7,0
11,6

3,0

4,1

3,1

18,6

4,3

1,1

6,7

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

70,0

80,0

90,0

100,0

2017 2018 2019 2020 2021 2022

Genel AKP CHP MHP HDP İYİ Parti

Siyaset (6)
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40,4
39,2
40,4
42,5
84,3
81,5
79,0
71,0
67,0
65,6
58,5
53,4
4,6
5,1
7,8
13,8
4,2
2,1
2,0
12,5
5,6
1,1
10,7
24,4

14,4
10,1

20,6
17,4

34,1
23,7

44,1
32,7

14,9
12,2

25,5
19,3

4,1

2,9

3,2
7,0

26,0
29,1

19,8
25,1

50,3
57,9

34,9
38,3

52,1
53,3

33,0
34,1

3,7
5,1

7,3
9,7

4,2

9,6
4,4

7,5
17,4

25,7
25,3

28,8
28,7

13,2
12,7

15,4
20,9
28,7

28,9
28,7

33,0
17,0

26,3
38,6

36,9
25,0

34,0
30,7

24,0
25,6

31,0
41,9

30,2

20,7

14,1
14,0

4,4
3,0

3,5
2,1
5,6

5,3
8,0

47,7
44,9

30,0
24,0

40,6
39,2

13,9
29,8

45,6
46,0

24,7
19,8

13,1
11,7

16,7
14,8

2,7
4,6

7,4
5,7

30,7
23,7
23,6

25,3
30,2

24,7
53,5

33,7
23,3
21,8
22,6

25,6

2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019

Çok başarılı Başarılı Ne başarılı ne başarısız Başarısız Çok başarısız

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ı Başarılı Bulma
Genel olarak değerlendirdiğinizde Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ı ne kadar başarılı buluyorsunuz?  

PDT
(%)

AK Parti 

MHP

CHP

İYİ Parti

HDP

1,2

2,8

1,5

-0,5

2,1

Genel

4,4

Baz
Genel AK Parti CHP MHP HDP İyi 

Parti
2019 1000 373 217 88 104 86
2020 1000 370 220 94 101 93
2021 1000 363 236 90 97 87
2022 1000 370 218 94 96 90

Siyaset (7)
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Siyasi Yönetim Tarzı Tercihi
Ülkenin yönetim tarzının nasıl olması gerektiğini düşünüyorsunuz? 

53,7

46,3

55,7

44,3

55,4

44,6

44,3

42,0

46,7

39,4

30,0

48,0

Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi

Parlamenter Sistem

2022 2021 2020 2019 2018 2017

Baz
2022 2021 2020 2019 2018 2017
1000 1000 1000 1000 1000 1000

Siyaset (8)
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Siyasi Parti Kırılımına Göre Yönetim Tarzı Tercihi
Siyasi
Parti Yönetim Tarzı 2022

(%)
2021 
(%)

2020
(%)

2019
(%)

2018
(%)

2017
(%)

AK Parti

Parlamenter demokrasi 15,9 12,1 18,1 23,3 18,2 21,6

Başkanlık - - - 13,1 16,3 32,6

Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi 84,1 87,9 81,9 60,6 63,3 44,6

CHP

Parlamenter demokrasi 77,3 75,4 77,7 62,7 54,4 73,2
Başkanlık - - - 6,9 7,4 4,7

Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi 22,7 24,6 22,3 28,1 35,9 19,9

MHP

Parlamenter demokrasi 17,0 12,2 25,5 31,8 30,5 64,2
Başkanlık - - - 23,9 17,9 14,2

Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi 83,0 87,8 74,5 44,3 49,5 20,0

HDP

Parlamenter demokrasi 86,5 73,2 64,4 59,6 72,0 83,3

Başkanlık - - - 5,8 6,0 2,8

Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi 13,5 26,8 35,6 31,7 20,0 8,3

İYİ Parti

Parlamenter demokrasi 76,7 73,6 62,4 60,5 - -

Başkanlık - - - 7,0 - -

Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi 23,3 26,4 37,6 31,4 - -

Baz
2022 2021 2020 2019 2018 2017

AKP 371 363 370 373 368 426
CHP 216 236 220 217 217 276
MHP 94 90 94 88 95 120
HDP 96 97 101 104 100 36

İYİ Parti 90 87 93 86 - -

Siyaset (9)
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Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi’nin Değerlendirilmesi

Baz
2019 2020 2021 2022
1000 1000 1000 1000

%38,7

%32,0

%39,3

%29,4

B
aşarılı

B
aşarısız

Cumhurbaşkanlığı hükümet sisteminin performansını nasıl değerlendirirsiniz? 

%33,9

%39,8

12,4

29,5

24,3

20,8

13,0

7,1

32,7

26,3

22,6

11,3

18,0

20,7

29,3

14,9

17,1

11,3

28,0

31,3

17,0

12,4

Çok başarılı

Başarılı

Ne başarılı ne başarısız

Başarısız

Çok başarısız

2022 2021 2020 2019

%41,9

%33,8

Siyaset (10)
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53,6
40,6

55,9
50,8

64,7
49,6

72,7
64,5

74,0
48,5

65,3
73,1

63,3
51,7

61,3
47,7
46,8

31,1
53,2

40,9
46,6

28,4
45,9

41,6

46,4
59,4

44,1
49,2

35,3
50,4

27,3
35,5

26,0
51,5

34,7
26,9

36,7
48,3

38,7
52,3
53,2

68,9
46,8

59,1
53,4

71,6
54,1

58,4

2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019

Evet Hayır

Siyasal Kutuplaşma

AK Parti

MHP

İYİ Parti

CHP

HDP

Genel

Türkiye’de bir siyasal kutuplaşma olduğunu düşünüyor musunuz?

Baz
Genel AK Parti CHP MHP HDP

İyi 
Parti

2019 1000 373 217 88 104 86
2020 1000 370 220 94 101 93
2021 1000 363 236 90 97 87
2022 1000 371 218 94 96 90

Siyaset (11)
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Kutuplaşmanın Ekseni
- Türkiye’de Kutuplaşma Olduğunu Düşünenler -

Baz
2019 2020 2021 2022

508 559 406 536

33,0

28,7

28,4

7,3

2,6

29,1

39,4

19,5

9,6

2,5

28,6

42,9

14,7

10,2

3,6

24,4

43,5

20,5

10,4

1,2

Sağcı - Solcu

Laik-Dindar

Zengin - Fakir

Batılı - Doğulu

Kentli - Taşralı

2022 2021 2020 2019

Türkiye’deki kutuplaşma hangi eksendedir?

Siyaset (12)
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37,9

1,9

12,6

22,3

25,2

46,2

,9

4,3

17,9

30,8

35,7

3,6

7,1

21,4

32,1

29,8

2,1

17,0

14,9

36,2

44,4

0,0

6,7

11,1

37,8

Laik-Dindar

Kentli-Taşralı

Batılı-Doğulu

Zengin-Fakir

Sağcı-Solcu

AK Parti CHP MHP
HDP İyi Parti

44,7

3,5

11,2

16,5

24,1

50,0

1,3

9,4

14,4

25,0

44,0

2,0

2,0

14,0

38,0

25,8

1,5

19,7

7,6

45,5

29,8

12,3

8,8

21,1

28,1

Laik-Dindar

Kentli-Taşralı

Batılı-Doğulu

Zengin-Fakir

Sağcı-Solcu

AK Parti CHP MHP
HDP İyi Parti

Siyasi Partiye Göre Kutuplaşmanın Ekseni

2019 Yılı2020 Yılı2022 Yılı

Baz
AK Parti CHP MHP HDP İyi 

Parti
2019 373 217 88 104 86
2020 370 220 94 101 93
2021 363 236 90 97 87
2022 173 141 44 71 57

41,9

1,9

11,0

21,3

23,9

50,7

0,7

4,3

21,4

22,9

44,4

8,3

13,9

33,3

28,9

22,4

23,7

25,0

61,0

2,4

17,1

19,5

Laik-Dindar

Kentli-Taşralı

Batılı-Doğulu

Zengin-Fakir

Sağcı-Solcu

AK Parti CHP MHP
HDP İyi Parti

25,4

3,5

6,4

29,5

35,3

37,6

2,8

2,8

24,1

32,6

13,6

6,8

25,0

29,6

2,8

22,5

33,8

11,3

31,6

3,5

24,6

40,4

Laik-Dindar

Kentli-Taşralı

Batılı-Doğulu

Zengin-Fakir

Sağcı-Solcu

AK Parti CHP MHP
HDP İyi Parti

2021 Yılı

Siyaset (13)
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48,3

46,0

45,9

45,4

44,6

44,4

44,1

42,8

42,6

42,6

42,5

42,4

41,2

40,5

39,5

38,9

35,1

PDT
(%)

Hükümet İcraat ve Politikalarını Değerlendirme

Baz: 1000

Genel olarak değerlendirdiğinizde, size sayacağım hükümet icraatları veya politikalarını ne derece başarılı bulduğunuzu 1 
Kesinlikle başarısız, 2 Başarısız, 3 Ne başarılı ne başarısız, 4 Başarılı, veya 5 Kesinlikle başarılı şeklinde değerlendirir misiniz?

10,3

12,4
14,4

14,2

16,7
14,5

16,6

15,9

14,5

12,6

13,0

13,1

12,2

11,7

12,5

9,3

10,4

38,0

33,6

31,5

31,2

27,9
29,9

27,5

26,9

28,1

30,0

29,5

29,3

29,0

28,8

27,0

29,6

24,7

27,9

28,9

28,3

30,1

30,0

29,0

26,9

31,9

31,4

29,1

32,6

29,9

31,1

30,6

30,0

32,3

28,1

15,4

17,8

17,3

18,5

17,9

16,8

23,2

15,5

17,1

19,6

16,8

19,0

17,3

20,3

19,7

19,3

23,7

8,4

7,3

8,5

6,0

7,5

9,8

5,8

9,8

8,9

8,7

8,1

8,7

10,4

8,6

10,8

9,5

13,1

Korona Salgını ile Mücadele

Turizm Politikası

Emniyet Hizmetleri

Savunma ve Güvenlik Politikaları

Sağlık Politikaları

Şehirleşme ve Konut Politikaları

Ulaşım Hizmetleri

Terörle Mücadele

Kültür Politikaları

Tarım Politikaları

İletişim Hizmetleri

Afetlerle Mücadele

Dış Politika

Enerji Politikaları

Yolsuzluklarla Mücadele

Eğitim Politikaları

Ekonomi Politikaları

Çok başarılı Başarılı Ne Başarılı Ne Başarısız Başarısız Çok başarısız

Siyaset (14)
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Seçimler
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41,6

24,5

10,8

10,5

10,1

0,9

AK Parti

CHP

MHP

HDP

İYİ Parti

Vatan Partisi

24 Haziran 2018 Milletvekili Genel Seçiminde Oy Verilen Parti

Baz: 891
(Oy kullandığını belirtenler)

%0,9’un  altındaki değerler 
grafiğe dahil edilmemiştir. 

24 Haziran 2018
Genel Seçimleri Sonuçları

%

AK Parti 42,6

CHP 22,6

HDP 11,7

MHP 11,1

İYİ Parti 10,0

24 Haziran 2018 Milletvekili genel seçimlerinde hangi partiye oy verdiğinizi öğrenebilir miyim?

Seçimler (1)
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14,6

55,3

18,5

7,1

4,5

Çok memnunum

Memnunum

Ne memnunum ne
memnun değilim

Memnun değilim

Hiç memnun değilim

24 Haziran Seçimindeki Parti Tercihinden Memnuniyet Derecesi

Siyasi Parti PDT
(%)

NDT
(%)

NS
(%) Baz

AK Parti 83,8 4,9 78,9 370

CHP 73,9 11,5 62,4 218

MHP 63,8 5,3 58,5 94

HDP 43,8 19,8 24,0 96

İYİ Parti 44,4 33,3 11,0 90

-Siyasi Partiye Göre-

Genel olarak düşündüğünüzde Haziran 2018’deki parti tercihinizden ne kadar memnunsunuz?

Baz: 891
(Oy kullandığını belirtenler)

PDT
%69,9

NDT
%11,6

Seçimler (2)
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16,7 14,6 7,8 2,7 11,3 2,2 3,1 6,6 11,1
23,9

1-Çok
Olumsuz

2 3 4 5-Orta 6 7 8 9 10-Çok
Olumlu

AK Parti

Baz: 1000

27,1
12,1 8,2 4,5

13,4
5,4 4,3 4,8

11,7 8,5

1-Çok
Olumsuz

2 3 4 5-Orta 6 7 8 9 10-Çok
Olumlu

CHP

Partilerle İlgili Görüşler

NDT: %41,8 PDT: %46,9

NDT: %51,9 PDT: %34,7

Size aşağıda sayacağım partilerle ilgili görüşünüzü “1-çok olumsuz”, “5-orta” ve “10-çok olumlu” olan 
cetvelde belirtir misiniz?

Seçimler (3)
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16,7 14,6 9,0 5,2
15,0

5,6 7,9 8,9 6,6 10,5

1-Çok
Olumsuz

2 3 4 5-Orta 6 7 8 9 10-Çok
Olumlu

Baz: 1000

MHP

22,6
8,8 12,9 8,4 16,0

6,5 6,7 6,4 5,1 6,6

1-Çok
Olumsuz

2 3 4 5-Orta 6 7 8 9 10-Çok
Olumlu

İYİ Parti

Partilerle İlgili Görüşler

NDT: %45,5 PDT: %39,5

NDT: %52,7 PDT: %31,3

42,0

12,5 10,3 6,3 10,5
2,6 2,6 3,7 5,1 4,4

1-Çok
Olumsuz

2 3 4 5-Orta 6 7 8 9 10-Çok
Olumlu

HDP
NDT: %71,1 PDT: %18,4

Seçimler (4)
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Partililerin Partileriyle İlgili Görüşleri

Siyasi Parti PDT
(%)

AK Parti

AK Parti 90,8
CHP 5,5
MHP 75,5
HDP 2,1
İYİ Parti 10,0
Kararsızım -
Oy kullanmadım 32,1

CHP

AK Parti 7,0
CHP 95,0
MHP 8,5
HDP 39,6
İYİ Parti 51,1
Kararsızım -
Oy kullanmadım 14,7

MHP

AK Parti 69,3
CHP 9,2
MHP 83,0
HDP 3,1
İYİ Parti 12,2
Kararsızım -
Oy kullanmadım 22,0

HDP

AK Parti 7,3
CHP 15,1
MHP 9,6
HDP 89,6
İYİ Parti 15,6
Kararsızım -
Oy kullanmadım 9,2

İyi Parti

AK Parti 11,6
CHP 64,7
MHP 7,4
HDP 21,9
İYİ Parti 90,0
Kararsızım -
Oy kullanmadım 11,9

Baz
AK Parti CHP MHP HDP İyi Parti Oy kullanmadım

2022 371 218 94 96 90 109

Seçimler (5)
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Baz: 1000

Bugün Seçim Olsa «Kesinlikle Oy Vermem» Denilen Partiler              
Bugün bir seçim olsa size sayacağım partilerin hangisine “Kesinlikle oy vermem” diyebileceğinizi belirtebilir misiniz?

Kararsız olanlar; 9,3%

Hiçbirine oy 
vermeyeceğini 

belirtenler; 9,8%

İYİ Parti; 3,3%

Diğer; 7,9%

MHP; 3,3%

CHP; 10,7%

AK Parti; 25,6%

HDP
30,1%

Seçimler (6)
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0,5

59,2

4,3

69,8

27,8
22,7

16,1

2,13,2 3,2 4,2 4,4

43,8

23,4

37,6

26,7

3,2 4,1 3,2 5,2
10,5

4,1

21,5

8,3

16,7

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

70,0

80,0

AK Parti CHP MHP HDP İyi Parti

AK Parti CHP MHP HDP İYİ Parti Oy kullanmam

24 Haziran 2018 Milletvekili Genel Seçimlerinde Oy Verilen Partiye Göre
Bugün Seçim Olsa «Kesinlikle Oy Vermem» Denilen Partiler              

Baz AK Parti CHP MHP HDP İyi Parti 
370 218 93 96 90

Bugün bir seçim olsa size sayacağım partilerin hangisine “Kesinlikle oy vermem” diyebileceğinizi belirtebilir misiniz?

Seçimler (7)
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Bugün Seçim Olsa Oy Verilecek Partiler                 

Genel

Baz: 1000

Kararsızlar Dağıtılınca
-Oy oranında-

39,0

27,1

11,3

10,5

9,8

0,9

0,3

0,2

0,2

0,2

0,2

0,1

0,1

0,1

0,1

Ak Parti

CHP

İYİ Parti

HDP

MHP

SP

TKP

BBP

 Gelecek Partisi

DP

 Deva Partisi

VP

Türkiye Değişim Partisi

 Memleket Partisi

BTP

Kararsız olanlar; 
%4,1

Oy vermeyeceğini 
bildirenler; 
%5,5

Oy Vermem Diyenler Çıkarılınca

Kararsız olanlar; 
%4,4

Seçimler (8)

Cumhur İttifakı: %44,4
6’lı Masa: %36,1
6’lı Masa + HDP:  %45,6

Cumhur İttifakı: %49
6’lı Masa: %39,9
6’lı Masa + HDP:  %50,4

Cumhur İttifakı: %47
6’lı Masa: %38,1
6’lı Masa + HDP:  %48,2

35,3

24,5

10,2

9,5

8,9

0,8

0,3

0,2

0,2

0,2

0,2

0,1

0,1

0,1

Ak Parti

CHP

İYİ Parti

HDP

MHP

SP

TKP

BBP

 Gelecek Partisi

DP

Deva Partisi

VP

 Memleket Partisi

Türkiye Değişim Partisi

37,4

25,9

10,8

10,1

9,4

0,8

0,3

0,2

0,2

0,2

0,2

0,1

0,1

0,1

Ak Parti

CHP

İYİ Parti

HDP

MHP

SP

TKP

BBP

 Gelecek Partisi

DP

Deva Partisi

VP

 Memleket Partisi

Türkiye Değişim Partisi
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Siyasi Parti 2022
(%) Baz

AK Parti

AK Parti 94,6

371

CHP 1,6
MHP 0,5
HDP -
İYİ Parti 2,7
Kararsızım -
Oy vermem 0,3

CHP

AK Parti -

218

CHP 98,2
MHP 0,5
HDP -
İYİ Parti 1,4
Kararsızım -
Oy vermem -

MHP

AK Parti 2,1

94

CHP 7,4
MHP 88,3
HDP -
İYİ Parti -
Kararsızım 1,1
Oy vermem 1,1

HDP

AK Parti -

96

CHP -
MHP 1,0
HDP 99,0
İYİ Parti -
Kararsızım -
Oy vermem -

İyi Parti

AK Parti -

90

CHP 2,2
MHP 1,1
HDP -
İYİ Parti 96,7
Kararsızım -
Oy vermem -

Siyasi Parti Kırılımına Göre Bugün Seçim Olsa Oy Verilecek Partiler                 
Bugün bir seçim olsa hangi partiye oy vereceğinizi öğrenebilir miyim?

Seçimler (9)
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Cumhurbaşkanlığı seçiminde ilk turda önünüze aşağıdaki liste gelse, adaylardan hangisine oy verirdiniz?

47,6 30,8 12,1 3,0 6,5

Recep Tayyip Erdoğan Kemal Kılıçdaroğlu Selahattin Demirtaş Ümit Özdağ Muharrem İnce

45,2 33,7 10,7 3,1 7,3

Recep Tayyip Erdoğan Ekrem İmamoğlu Selahattin Demirtaş Ümit Özdağ Muharrem İnce

44,9 32,6 10,0 2,8 9,7

Recep Tayyip Erdoğan Mansur Yavaş Selahattin Demirtaş Ümit Özdağ Muharrem İnce

46,3 32,2 9,9 3,7 7,9

Recep Tayyip Erdoğan Meral Akşener Selahattin Demirtaş Ümit Özdağ Muharrem İnce

Cumhurbaşkanlığı Seçiminde Karşılaşabilecek Bazı Adayların Oy Dağılımı

Baz:1000

Seçimler (10)
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91,4 4,0

Recep Tayyip Erdoğan Kemal Kılıçdaroğlu Selahattin Demirtaş Ümit Özdağ Muharrem İnce

2,8 94,0

Recep Tayyip Erdoğan Kemal Kılıçdaroğlu Selahattin Demirtaş Ümit Özdağ Muharrem İnce

81,9 3,2 2,1 10,6

Recep Tayyip Erdoğan Kemal Kılıçdaroğlu Selahattin Demirtaş Ümit Özdağ Muharrem İnce

3,1 94,8

Recep Tayyip Erdoğan Kemal Kılıçdaroğlu Selahattin Demirtaş Ümit Özdağ Muharrem İnce

AK Parti

CHP

MHP

HDP

2,2 56,7 10,0 7,8 23,3

Recep Tayyip Erdoğan Kemal Kılıçdaroğlu Selahattin Demirtaş Ümit Özdağ Muharrem İnce

İYİ Parti

Baz AK Parti CHP MHP HDP İyi Parti 
370 218 93 96 90

Seçimler (11)

Cumhurbaşkanlığı Seçiminde Karşılaşabilecek Bazı Adayların
Parti Bazında Oy Dağılımı

Cumhurbaşkanlığı seçiminde ilk turda önünüze aşağıdaki liste gelse, adaylardan hangisine oy verirdiniz?
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Cumhurbaşkanlığı seçiminde ilk turda önünüze aşağıdaki liste gelse, adaylardan hangisine oy verirdiniz?

90,8 4,3 2,4

Recep Tayyip Erdoğan Ekrem İmamoğlu Selahattin Demirtaş Ümit Özdağ Muharrem İnce

95,9

Recep Tayyip Erdoğan Ekrem İmamoğlu Selahattin Demirtaş Ümit Özdağ Muharrem İnce

74,5 7,4 3,2 14,9 10,6

Recep Tayyip Erdoğan Ekrem İmamoğlu Selahattin Demirtaş Ümit Özdağ Muharrem İnce

14,6 82,3

Recep Tayyip Erdoğan Ekrem İmamoğlu Selahattin Demirtaş Ümit Özdağ Muharrem İnce

Cumhurbaşkanlığı Seçiminde Karşılaşabilecek Bazı 
Adayların Parti Bazında Oy Dağılımı

AK Parti

CHP

MHP

HDP

4,4 60,0 8,9 6,7 20,0

Recep Tayyip Erdoğan Ekrem İmamoğlu Selahattin Demirtaş Ümit Özdağ Muharrem İnce

İYİ Parti

Baz AK Parti CHP MHP HDP İyi Parti 
370 218 93 96 90

Seçimler (12)
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Cumhurbaşkanlığı seçiminde ilk turda önünüze aşağıdaki liste gelse, adaylardan hangisine oy verirdiniz?

90,8 4,0 1,6

Recep Tayyip Erdoğan Mansur Yavaş Selahattin Demirtaş Ümit Özdağ Muharrem İnce

84,4 2,8 10,1

Recep Tayyip Erdoğan Mansur Yavaş Selahattin Demirtaş Ümit Özdağ Muharrem İnce

74,5 11,7 3,2 10,6

Recep Tayyip Erdoğan Mansur Yavaş Selahattin Demirtaş Ümit Özdağ Muharrem İnce

15,6 82,3

Recep Tayyip Erdoğan Mansur Yavaş Selahattin Demirtaş Ümit Özdağ Muharrem İnce

Cumhurbaşkanlığı Seçiminde Karşılaşabilecek Bazı 
Adayların Parti Bazında Oy Dağılımı

AK Parti

CHP

MHP

HDP

2,2 62,2 6,7 27,8

Recep Tayyip Erdoğan Mansur Yavaş Selahattin Demirtaş Ümit Özdağ Muharrem İnce

İYİ Parti

Baz AK Parti CHP MHP HDP İyi Parti 
370 218 93 96 90

Seçimler (13)
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Cumhurbaşkanlığı seçiminde ilk turda önünüze aşağıdaki liste gelse, adaylardan hangisine oy verirdiniz?

90,3 4,3 2,4

Recep Tayyip Erdoğan Meral Akşener Selahattin Demirtaş Ümit Özdağ Muharrem İnce

81,7 2,8 10,6

Recep Tayyip Erdoğan Meral Akşener Selahattin Demirtaş Ümit Özdağ Muharrem İnce

76,6 6,4 4,3 11,7

Recep Tayyip Erdoğan Meral Akşener Selahattin Demirtaş Ümit Özdağ Muharrem İnce

13,5 84,4 2,1

Recep Tayyip Erdoğan Meral Akşener Selahattin Demirtaş Ümit Özdağ Muharrem İnce

Cumhurbaşkanlığı Seçiminde Karşılaşabilecek Bazı 
Adayların Parti Bazında Oy Dağılımı

AK Parti

CHP

MHP

HDP

3,3 85,6 3,3 7,8

Recep Tayyip Erdoğan Meral Akşener Selahattin Demirtaş Ümit Özdağ Muharrem İnce

İYİ Parti

Baz AK Parti CHP MHP HDP İyi Parti 
370 218 93 96 90

Seçimler (14)
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44,0 34,3 10,2 11,5

Recep Tayyip Erdoğan Kemal Kılıçdaroğlu Kararsızım Oy kullanmam

41,4 36,8 8,6 13,2

Recep Tayyip Erdoğan Meral Akşener Kararsızım Oy kullanmam

41,3 35,3 10,8 12,6

Recep Tayyip Erdoğan Ekrem İmamoğlu Kararsızım Oy kullanmam

40,6 36,8 9,6 13,0

Recep Tayyip Erdoğan Mansur Yavaş Kararsızım Oy kullanmam

Bildiğiniz üzere, Cumhurbaşkanlığı seçiminde ilk turda hiçbir aday %50+1 oy alamazsa, en çok oy alan iki aday ikinci tura katılıyor. Şimdi size farklı 
aday eşleşmeleri okuyacağım. Bu adayların Cumhurbaşkanlığı seçimleri ikinci turunda karşı karşıya gelmeleri halinde, hangisine oy verirdiniz?

Baz: 1000

Cumhurbaşkanlığı Seçimi İkinci Turunda Karşılaşabilecek Bazı Adayların Oy Dağılımı

43,4 18,2 13,6 24,8

Recep Tayyip Erdoğan Selahattin Demirtaş Kararsızım Oy kullanmam

41,6 26,3 12,3 19,8

Recep Tayyip Erdoğan Millet İttifakının herhangi bir siyasetçi adayı Kararsızım Oy kullanmam

41,6 22,2 12,2 24,0

Recep Tayyip Erdoğan Millet İttifakının siyaset dışından önereceği bir aday Kararsızım Oy kullanmam

Seçimler (15)

* “Kararsızlar” ve “Oy Kullanmam” 
diyenler dağıtılmadan 
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93,3 3,02,7

Recep Tayyip Erdoğan Kemal Kılıçdaroğlu Kararsızım Oy kullanmam

94,5 4,1

Recep Tayyip Erdoğan Kemal Kılıçdaroğlu Kararsızım Oy kullanmam

72,3 3,2 14,9 9,6

Recep Tayyip Erdoğan Kemal Kılıçdaroğlu Kararsızım Oy kullanmam

2,1 59,4 21,9 16,7

Recep Tayyip Erdoğan Kemal Kılıçdaroğlu Kararsızım Oy kullanmam

Cumhurbaşkanlığı Seçimi İkinci Turunda Karşılaşabilecek Bazı Adayların
-Parti Bazında- Oy Dağılımı

5,6 52,2 24,4 17,8

Recep Tayyip Erdoğan Kemal Kılıçdaroğlu Kararsızım Oy kullanmam

Baz AK Parti CHP MHP HDP İyi Parti 
370 218 93 96 90

AK Parti

CHP

MHP

HDP

İYİ Parti

Seçimler (16)
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88,9 4,9 2,73,5

Recep Tayyip Erdoğan Meral Akşener Kararsızım Oy kullanmam

86,2 7,8 4,1

Recep Tayyip Erdoğan Meral Akşener Kararsızım Oy kullanmam

68,1 8,5 11,7 11,7

Recep Tayyip Erdoğan Meral Akşener Kararsızım Oy kullanmam

52,1 25,0 22,9

Recep Tayyip Erdoğan Meral Akşener Kararsızım Oy kullanmam

90,0 3,3 5,6

Recep Tayyip Erdoğan Meral Akşener Kararsızım Oy kullanmam

Baz AK Parti CHP MHP HDP İyi Parti 
370 218 93 96 90

AK Parti

CHP

MHP

HDP

İYİ Parti

Cumhurbaşkanlığı Seçimi İkinci Turunda Karşılaşabilecek Bazı Adayların
-Parti Bazında- Oy Dağılımı

Seçimler (17)
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89,2 4,3 4,0 2,4

Recep Tayyip Erdoğan Ekrem İmamoğlu Kararsızım Oy kullanmam

92,7 6,0

Recep Tayyip Erdoğan Ekrem İmamoğlu Kararsızım Oy kullanmam

69,1 5,3 14,9 10,6

Recep Tayyip Erdoğan Ekrem İmamoğlu Kararsızım Oy kullanmam

54,2 26,0 19,8

Recep Tayyip Erdoğan Ekrem İmamoğlu Kararsızım Oy kullanmam

63,3 17,8 16,7

Recep Tayyip Erdoğan Ekrem İmamoğlu Kararsızım Oy kullanmam

Baz AK Parti CHP MHP HDP İyi Parti 
370 218 93 96 90

AK Parti

CHP

MHP

HDP

İYİ Parti

Cumhurbaşkanlığı Seçimi İkinci Turunda Karşılaşabilecek Bazı Adayların
-Parti Bazında- Oy Dağılımı

Seçimler (18)
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87,9 5,7 4,3 2,2

Recep Tayyip Erdoğan Mansur Yavaş Kararsızım Oy kullanmam

88,1 6,0 4,6

Recep Tayyip Erdoğan Mansur Yavaş Kararsızım Oy kullanmam

68,1 14,9 11,7 5,3

Recep Tayyip Erdoğan Mansur Yavaş Kararsızım Oy kullanmam

55,2 25,0 18,8

Recep Tayyip Erdoğan Mansur Yavaş Kararsızım Oy kullanmam

66,7 13,3 18,9

Recep Tayyip Erdoğan Mansur Yavaş Kararsızım Oy kullanmam

Baz AK Parti CHP MHP HDP İyi Parti 
370 218 93 96 90

AK Parti

CHP

MHP

HDP

İYİ Parti

Cumhurbaşkanlığı Seçimi İkinci Turunda Karşılaşabilecek Bazı Adayların
-Parti Bazında- Oy Dağılımı

Seçimler (19)
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Ekonomi



Türkiye Eğilimleri 2022 | 77

11,8

19,7

15,1

4,8

5,6

3,1

5,2

40,3

32,2

32,9

19,2

17,4

17,9

15,0

32,6

33,5

34,7

34,4

39,1

37,6

32,3

13,3

13,0

13,8

27,8

23,3

21,7

31,6

3,4

13,7

14,5

19,6

15,8

Kendimi / ailemi geçindiremiyorum

Ekonomik olarak daha kötü durumdayım

Borçlarımın seviyesinden endişe duyuyorum

Ekonomik olarak daha iyi durumdayım

Gelirim aylık tüketim harcamalarımı
karşılamaya yeterli

Mevcut finansal durumumdan memnunum

Emekliliğim için yaptığım tasarruf ve yatırım
miktarından memnunum

Kesinlikle katılıyorum Katılıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum

Katılmıyorum Kesinlikle katılmıyorum

Ekonomik Gelişmeler İle İlgili Değerlendirmeler

Mean Line: %34,3

Baz: 1000

Size okuyacağım ekonomik gelişmelerle ilgili ifadelere son bir yılı düşünerek ne derece katıldığınızı  1-Kesinlikle 
katılmıyorum, 2- Katılmıyorum, 3-Ne katılıyorum ne katılmıyorum, 4-Katılıyorum, 5-Kesinlikle katılıyorum olacak 

şekilde değerlendirir misiniz?

57,2

55,4

45,8

40,0

34,2

31,4

29,1

2021 
PDT
(%)

51,1

51,8

48,9

33,4

29,3

30,5

28,6

2020 
PDT
(%)

52,2

52,0

48,0

24,0

23,0

21,0

20,2

2022 
PDT
(%)

Ekonomi (1)
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Baz: 1000

18,1

15,4

11,4

11,0

10,8

9,6

9,1

8,2

5,8

20,7

13,6

14,8

7,0

11,4

9,0

9,1

14,4

 Faizlerin yüksek olması

 Dış finansal saldırılar

 Yüksek dış borçlanma

 Siyasal gerginlikler

 Hükümet Politikaları

 Merkez bankası politikaları

 Dış polikada yaşanan gelişmeler

 Verimsiz/Yetersiz Yatırımlar

 Göçmen ve Mülteciler
2022 2021

Türkiye’de Yakın Dönemde Yaşanan Ekonomik Zorlukların Temel Nedeni
Sizce Türkiye’de yakın dönemde yaşanan ekonomik zorlukların temel nedeni nedir?

Ekonomi (2)
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Türkiye Ekonomisi Açısından Önemli Görülen Unsurlar

85,6

84,7

82,3

81,9

80,4

79,6

79,3

79,1

78,9

78,7

76,5

76,5

75,3

73,0

2021 
PDT
(%)

76,0

80,0

77,8

79,7

76,2

78,4

77,5

76,2

78,4

77,2

75,4

73,6

71,9

75,5

2020 
PDT
(%)

Size okuyacağım unsurları Türkiye ekonomisi açısından ne derecede önemli görüyorsunuz Lütfen önemli görme 
derecenizi 1 Çok önemsiz, 2 Önemsiz, 3 Ne önemli ne önemsiz, 4 Önemli, veya 5 Çok önemli şeklinde değerlendiriniz?

Baz: 1000

24,0

28,9

38,5

35,9

36,0

29,3

28,4

26,4

31,4

31,3

32,1

31,5

31,2

29,1

51,9

46,5

36,5

37,1

36,5

42,4

42,9

44,1

38,4

38,1

36,6

37,0

36,8

38,6

19,1

18,9

19,6

22,1

22,9

22,8

22,4

23,3

23,1

25,9

25,3

24,0

25,5

26,0

3,2

5,0

4,5

4,5

4,1

4,7

5,1

4,6

5,6

4,3

5,5

5,9

4,8

5,2

Faizlerin yüksekliği

Türk Lirasının değer kaybetmesi

Enflasyonun yüksekliği

İşsizlik

Kira/ev fiyatlarında artışlar

Dış borçların yüksekliği

Gelir dağılımındaki eşitsizlik

Siyasal çalkantılar

Yolsuzluklar

Gıda ürünleri fiyatlarında artış

Vergi oranlarının yüksekliği

Dış politikada yaşanan sıkıntılar

Yabancıların ekonomiye müdahaleleri

Tasarruf yetersizliği

Çok önemli Önemli Ne önemli ne önemsiz Önemsiz Çok önemsiz

75,9

75,4

75,0

73,0

72,5

71,7

71,3

70,5

69,8

69,4

68,7

68,5

68,0

67,7

2022 
PDT
(%)

Ekonomi (3)
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Türkiye’nin Ekonomik Durumu
Sizce Türkiye’de ekonomi iyiye mi gidiyor, kötüye mi?

Baz: 1000

5,7

41,6

49,0

3,7

İyiye gidiyor

Ne iyiye gidiyor ne
kötüye gidiyor

Kötüye gidiyor

Fikrim Yok

Ekonomi (4)
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Tasarruf Yapma Durumu Tasarrufu Değerlendirme Yöntemleri                 
Aylık ihtiyaçlarınızı karşıladıktan sonra tasarruf yapma 

imkanınız oluyor mu?

Elinizde tasarruf edilmiş bir miktar paranız olsa, bunu ne şekilde değerlendirirsiniz?

Baz
2019 2020 2021
1000 1000 1000

44,7

34,4

28,5

21,4

13,4

5,7

4,5

54,6

38,0

18,9

14,5

10,3

9,6

6,0

41,4

41,1

36,2

20,4

4,9

2,8

3,4

44,6

24,5

29,0

20,3

8,7

3,6

5,2

 Altın alırım

 Döviz alırım

 Evde elimin altında tutarım

 TL olarak bankada faiz hesabında
değerlendiririm

 Borsada değerlendiririm

 Bireysel Emeklilik Sigortası yaparım

 İşimi büyütürüm / yeni iş yatırımı
yaparım

2022 2021 2020 2019

6,0

5,4

4,4

77,2

74,4

74,1

72,3

16,8

20,2

22,3

23,3

2022

2021

2020

2019

Evet Hayır Bazen

Ekonomi (5)
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9,2

31,8

41,6

10,1

7,3

Kesinlikle
düşünüyorum

Düşünüyorum

Ne düşünüyorum ne
düşünmüyorum

Düşünmüyorum

Kesinlikle
düşünmüyorum

5,2

17,9

40,2

23,8

12,9

Kesinlikle
düşünüyorum

Düşünüyorum

Ne düşünüyorum ne
düşünmüyorum

Düşünmüyorum

Kesinlikle
düşünmüyorum

2
0

2
2

; %
2

3
,1

2
0

2
1

; %
2

7
,9

2
0

2
2

; %
3

6
,7

2
0

2
1

; %
4

0
,3

Baz: 1000

Merkez Bankası’nın Para Politikalarının 
Belirlenmesinde Bağımsızlığı

2022; %
41,0

2021; %
49,4

2022; %
17,4

2021; %
20,8

Merkez Bankası’nın Bağımsız Olup 
Olmaması Gerekliliği

Merkez Bankası’nın izlediği para politikalarının belirlenmesinde bağımsız 
olduğunu düşünüyor musunuz? 

Merkez Bankası’nın bağımsız olması gerektiğini düşünüyor musunuz? 

Ekonomi (6)
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Dış Politika
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23
,3

8,
2

16
,0

12
,4

6,
1

6,
2

18
,8

17
,5

16
,4

14
,1

14
,1

12
,7

10
,1

10
,1

18
,4

11
,3

19
,5

10
,8

9,
8

10
,6

10
,216

,2

15
,1

24
,6

11
,2

6,
4

4,
3

15
,919

,6

18
,2

15
,2

4,
2 9,

3

3,
6

17
,5

15
,4

13
,2

25
,4

9,
6

8,
5

3,
9

16
,019

,6

12
,9 15

,9

5,
7 8,

8

3,
7

20
,3

Müslüman ülkeler Rusya Türki Cumhuriyetler ABD AB ülkeleri NATO ülkeleri Yalnız hareket
etmeli

2022 2021 2020 2019 2018 2017 2016

Türkiye’nin Dış Politikada 
İşbirliği Yapması Gerektiği Düşünülen Ülkeler

*2020 yılına göre 
sıralanmıştır.

Baz
2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022
1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

Sizce, Türkiye dış politika konularında en yakın kiminle iş birliği yapmalıdır?

-%8,2

Dış Politika  (1)
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57,6
56,1

60,5
64,5

55,0
60,5
60,3

55,6
52,8

42,6
43,2

47,9
52,5

60,9
58,9

46,5
51,9

44,4
54,7

49,2
49,4

42,4
49,7

44,4
48,8
49,6
48,6

46,7

27,0
25,8

28,1
18,8

27,7
21,8

27,4
25,5
32,9

39,1
44,1

31,2
33,5

22,3
27,3

31,9
31,8

34,7
33,0

31,3
33,6

36,0
37,2

34,9
32,6
31,8
35,3

30,9

15,4
18,1

11,4
16,7
17,3
17,7

12,3
18,9

14,3
18,3

12,7
20,9

14,0
16,8

13,8
21,6

16,3
20,9

12,3
19,5
17,0

21,6
13,1

20,7
18,6
18,6
16,1

22,4

2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019

Evet Hayır Bilmiyorum

Ülkelerin Türkiye İçin Tehdit Oluşturma Algısı-1

2022 yılına göre 
sıralanmıştır.

ABD

İsrail

Ermenistan

Yunanistan

İngiltere

Sizce sayacağım devletler Türkiye için tehdit oluşturmakta mıdır?

Suriye

Baz
2019 2020 2021 2022
1000 1000 1000 1000

Irak

Dış Politika  (2)
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48,4
44,3
46,8

43,3
48,4

40,7
47,1

37,8
47,9

43,7
56,5

49,0
43,5

32,8
50,6

44,4
42,3
44,6

36,4
37,8
40,1

37,3
42,2

39,8
40,0

31,4
40,0
40,1

33,7
35,8

38,1
34,1

35,2
38,5

38,8
40,4

36,8
34,9

30,5
30,7
40,5

47,3
36,6

35,1
37,7
34,0

48,1
38,6

42,3
42,0

42,2
38,1
40,2

43,8
45,0

37,2

17,9
19,9

15,1
22,6

16,4
20,8

14,1
21,8

15,3
21,4

13,0
20,3

16,0
19,9

12,8
20,5
20,0

21,4
15,5

23,6
17,6

20,7
15,6

22,1
19,8

24,8
15,0

22,7

2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019

Evet Hayır Bilmiyorum

Ülkelerin Türkiye İçin Tehdit Oluşturma Algısı-2

2022 yılına göre 
sıralanmıştır.

Fransa

Rusya Federasyonu

Güney Kıbrıs Rum 
Cumhuriyeti

İran

Almanya

Sizce sayacağım devletler Türkiye için tehdit oluşturmakta mıdır?

Çin

Baz
2019 2020 2021 2022
1000 1000 1000 1000

Suudi Arabistan

Dış Politika  (3)
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39,4
36,7
39,0

35,2
46,2

37,5
36,8

28,7
32,2

26,0
36,5

34,9
33,5
32,5

36,1
32,2
32,5
32,3
31,3
32,0

37,7
33,7

30,5
30,8

37,3
29,2

39,2
40,9

41,5
38,2

37,2
38,7
40,2

35,1
46,1

42,5
41,6

35,6
49,9

42,3
46,3

45,9
52,6

43,0
49,6

44,0
44,8

42,4
49,1

44,9
43,4

46,2

21,4
22,4

19,5
26,6

16,6
23,8
23,0

36,2
21,7

31,5
21,9

29,5
16,6

25,2
17,6

21,9
14,9

24,7
19,1

24,0
17,5

23,9
20,4

24,3
19,3

24,6

2022
2021
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019

Evet Hayır Bilmiyorum

Myanmar

Birleşik Arap 
Emirlikleri

Kuzey Kore

Bulgaristan

Afganistan

Mısır

Sizce sayacağım devletler Türkiye için tehdit oluşturmakta mıdır?

Hindistan

Ülkelerin Türkiye İçin Tehdit Oluşturma Algısı-3

Baz
2019 2020 2021 2022
1000 1000 1000 1000

2022 yılına göre 
sıralanmıştır.

Dış Politika  (4)
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30,7
34,5

28,3
27,1

32,4
30,1

19,7
19,2

29,4
26,6

19,7
19,6

24,1
27,2

18,7
15,4

30,6
28,5

18,5
19,0

31,6
31,2

18,4
19,9

23,6
17,2

15,8
15,7

27,3
21,4

14,2
15,1

20,3
14,4

9,5
11,7

51,9
42,7
55,5

49,1
46,7

45,7
61,7

55,8
51,9

48,3
60,8

53,1
56,4
51,2

63,2
59,7

52,1
51,9

62,4
55,9

48,1
44,5

63,2
54,3

56,9
63,6

68,6
61,7

53,2
53,7

66,2
59,1

60,2
66,2

71,3
62,6

17,4
22,8

16,2
23,8

20,9
24,2

18,6
25,0

18,7
25,1

19,5
27,3

19,5
21,6

18,1
24,9

17,3
19,6
19,1

25,1
20,3

24,3
18,4

25,8
19,5
19,2

15,6
22,6

19,5
24,9

19,6
25,8

19,5
19,4
19,2

25,7

2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019

Evet Hayır Fikrim Yok

Sorun Yaşanan Ülkelerle İlişkileri Düzeltmek İçin 
Çaba Göstermeye Destek

ABD

Mısır

Birleşik Arap    
Emirlikleri

Yunanistan

Suriye

Suudi Arabistan

İsrail

Güney Kıbrıs 
Rum Yönetimi

Ermenistan

Sizce Türkiye, ilişkilerinde sorun yaşadığı aşağıda sayacağım ülkelerle ilişkilerini düzeltmek için çaba göstermeli midir? 

Baz
2019 2020 2021 2022
1000 1000 1000 1000

Dış Politika  (5)
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54,8
57,4
57,8
56,5

49,5
41,3
40,5
43,1

37,8
34,6
35,7
35,9

32,5
35,9

39,3
27,3

30,3
22,6

28,2
24,7

29,0
24,1

28,0
29,2
28,1
30,2

15,3
14,7

29,5
27,8

30,9
28,0

32,7
36,6

46,6
36,4

44,2
43,4

49,7
42,8

45,4
43,8

46,7
51,5

51,6
50,3

55,6
51,7

50,5
49,7

55,4
49,1

54,5
48,1

70,6
64,9

15,7
14,8

11,3
15,5

17,8
22,1

12,9
20,5
18,0

22,0
14,6

21,3
22,1
20,3

14,0
21,2

18,1
27,1

16,2
23,6

20,5
26,2

16,6
21,7

17,4
21,7

14,1
20,4

2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019

Evet Hayır Bilmiyorum

Ülkeleri Türkiye’nin Müttefiki / Dostu Olarak 
Değerlendirme Durumu - 1

Azerbaycan

KKTC

Gürcistan

Özbekistan

Pakistan

Katar

Almanya

Size göre aşağıdaki ülkeler Türkiye’nin dostu mudur?

4,9

-2,6

3,2

-3,4

7,7

8,2

-2,1

2022 yılına göre 
sıralanmıştır.

Dış Politika  (6)
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25,8
12,1
13,5
12,9

25,6
15,9
16,8

10,2
24,8

13,7
21,5

12,3
24,3

17,1
21,6

16,7
22,2

15,7
8,0

13,1
21,1
22,2

13,2
23,2

21,1
9,9
9,8
9,3

52,9
59,2

65,3
63,1

53,8
55,6

66,8
67,1

54,3
61,3

63,3
63,3

55,1
57,1

61,8
60,0

61,1
64,7
80,5
70,2

62,1
57,6
74,6

58,1
60,6

68,1
76,0

71,1

21,3
28,7

21,2
24,0

20,6
28,5

16,4
22,7
20,9

25,0
15,2

24,4
20,6

25,8
16,6

23,3
16,7

19,6
11,5

16,7
16,8

20,2
12,2

18,7
18,3

22,0
14,2

19,6

2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019

Evet Hayır Bilmiyorum

Ülkeleri Türkiye’nin Müttefiki / Dostu Olarak 
Değerlendirme Durumu - 2

Hindistan

Suudi Arabistan

Çin

Ukrayna

Rusya Federasyonu

ABD

Yunanistan

Size sayacağım ülkeler Türkiye’nin müttefiki ya da dostu mudur?

-1,1

13,7

11,1

7,2

6,5

9,7

11,2

Dış Politika  (7)
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20,9
15,3

23,2
8,5

20,5
13,1
15,0

12,3
17,7

11,2
6,1

8,8
17,2

10,9
10,9
9,9

15,4
3,8

6,8
4,9

15,1
10,2
11,4

7,8

61,5
65,1

63,2
69,9

59,6
63,5

67,2
65,3

63,3
63,4

80,6
71,7

66,0
64,5

76,3
71,6

66,9
75,3

80,3
75,3

63,9
68,3

71,4
68,0

17,6
19,6

13,6
21,6
19,9

23,4
17,8

22,4
19,0

25,4
13,3

19,5
16,8

24,6
12,8

18,5
17,7

20,9
12,9

19,8
21,0
21,5

17,2
24,2

2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019

Evet Hayır Bilmiyorum

Ülkeleri Türkiye’nin Müttefiki / Dostu Olarak 
Değerlendirme Durumu - 3

Suriye

İran

Fransa

İngiltere

Irak

İsrail

Size sayacağım ülkeler Türkiye’nin müttefiki ya da dostu mudur?

4,9

5,6

6,5

6,3

11,6

7,4

Dış Politika  (8)
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Türkiye’nin AB Üyeliğini Destekleme Durumu

Baz
2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

MHP

CHP

HDP

İYİ Parti

AK Parti

Türkiye’nin Avrupa Birliği üyeliğini destekliyor musunuz?
-Parti Bazında-

61,2

58,4

52,8

51,0

51,8

57,8

45,7

65,1

71,4

51,8

50,4

38,8

41,6

47,2

49,0

48,2

42,2

54,3

34,9

28,5

48,2

49,6

2022

2021

2020

2019

2018

2017

2016

2015

2014

2013

2012

Evet, destekliyorum Hayır, desteklemiyorum

63,6
64,5

50,5
52,3

76,1
59,7
63,6

53,9
62,8

53,3
45,7
44,3
44,8

41,2
45,5

57,7
54,4
58,6
57,0

53,5

36,4
35,5

49,5
47,7

23,9
40,3
36,4

46,1
37,2

46,7
54,3
55,7
55,2

58,8
54,5

42,3
45,6
41,4
43,0

46,5

2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019

Evet, destekliyorum Hayır, desteklemiyorum

Baz
Genel AK Parti CHP MHP HDP İyi Parti

2019 1000 373 217 88 104 86
2020 1000 370 220 94 101 93
2021 1000 363 236 90 97 87
2022 1000 370 218 94 96 90

Dış Politika  (9)
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Siyasi Görüş 2022
(%)

2021
(%)

2020
(%)

2019
(%)

2018
(%)

2017
(%)

2016
(%)

2015
(%)

Sosyalist 75,9 45,5 53,5 58,1 60,9 70,0 79,6 71,2

Cumhuriyetçi/Kemalist 75,3 62,0 68,0 59,4 71,0 69,7 60,5 73,2

Sosyal Demokrat 73,7 55,4 60,4 68,0 71,4 70,0 67,5 75,5

Ulusalcı 65,5 48,5 82,6 29,4 63,6 76,2 51,6 62,1

Liberal 65,5 - - - - - - -

Milliyetçi 61,3 59,3 52,7 48,0 53,8 49,0 34,2 53,4

Ülkücü 59,3 - - - - - - -

Muhafazakar 58,0 57,1 50,2 45,9 57,8 42,4 34,1 62,3

Apolitik 42,4 - - - - - - -

Siyasal İslamcı 41,1 61,1 48,3 - - - - -

Baz

Siyasal 
İslamcı

Muhafazakar
Cumhuriyetçi

/Kemalist
Sosyalist Milliyetçi Sosyal Demokrat Ulusalcı Liberal Apolitik Ülkücü

2017 - 183 138 43 198 100 17 - - -
2018 - 135 169 20 210 63 33 - - -
2019 - 198 155 49 192 100 21 - - -
2020 89 257 103 43 220 139 23 - - -
2021 90 275 192 44 199 83 33 - - -
2022 129 274 166 29 150 99 55 29 33 27

Siyasi Görüşler Bazında AB Üyeliğini Destekleme Durumu

Dış Politika  (10)
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Türkiye’nin NATO Üyeliğini Önemli Bulma Derecesi

2
0

2
2

; %
4

4
,2

2
0

2
1

; %
5

8
,0

2
0

2
2

; %
1

3
,4

2
0

2
1

; %
1

1
,6

Baz: 1000

Güncel ulusal ve uluslararası koşullar düşünüldüğünde, Sizce Türkiye’nin NATO üyeliği ne kadar önemlidir/hayatidir?

10,2

34,0

42,4

6,9

6,5

Çok önemli

Önemli

Ne önemli ne önemli
değil

Önemli değil

Hiç önemli değil

Dış Politika  (11)
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5,3

29,5

36,8

16,7

11,6

4,9

22,5

34,5

29,9

8,2

12,1

20,0

44,3

12,2

11,4

9,7

26,3

36,9

15,8

11,3

3,0

31,7

30,7

22,1

12,5

12,9

25,6

33,2

18,1

10,2

Kesinlikle Başarılı

Başarılı

Ne Başarılı Ne Başarısız

Başarısız

Kesinlikle Başarısız

2022 2021 2020 2019 2018 2017

% 36,0

% 38,5

% 32,1

% 34,7

% 27,1

% 34,6

% 23,6

% 28,3

Hükümetin Suriye Politikalarının Değerlendirilmesi

Baz
2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022
1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

% 27,4

% 28,3

B
aşarılı

B
aşarısız

Hükümetin Suriye konusunda izlediği politikayı ne derece başarılı bulduğunuzu öğrenebilir miyim?

%34,8 

% 38,1

10,2

0,1

8,9 8,5

-10,7

6,5

-20

-10

0

10

20

2017 2018 2019 2020 2021 2022

N
et

 S
ko

r

Yıllar
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11,1

48,0

34,5

4,0

2,4

0,9

19,4

19,4

34,1

26,3

6,4

41,5

43,6

7,4

1,1

1,0

3,1

47,9

30,2

17,7

2,2

16,7

26,7

31,1

23,3

AK Parti CHP MHP HDP İyi Parti

Hükümetin Suriye Politikalarının Değerlendirilmesi
Siyasi Partiye Göre

Kesinlikle Başarılı

Başarılı

Ne Başarılı Ne Başarısız

Başarısız

Kesinlikle Başarısız

B
aşarılı

B
aşarısız

%51,2

2021

%14,7
%44,4
%7,2
%4,6

%53,9
%17,5
%40,5
%11,5
%23,2

20192020

%52,2
%13,6
%44,7
%21,8
%15,1

2022

%59,1
%20,3
%47,9
%4,1
%18,9

%14,5
%41,4
%17,1
%46,1
%41,8

20192020

%9,5
%34,5
%16,0
%43,6
%36,6

%15,2

2021

%34,5
%14,4
%56,7
%66,7

2022

%6,4
%60,4
%8,5

%47,9
%54,4

Baz
Genel AK Parti CHP MHP HDP İyi Parti

2019 1000 373 217 88 104 86
2020 1000 370 220 94 101 93
2021 1000 363 236 90 97 87
2022 1000 370 218 94 96 90

Dış Politika  (13)
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34,0

29,1

31,3

37,9

40,7

48,1

48,3

55,7

48,8

42,3

38,9

35,2

17,6

15,2

19,9

19,8

20,4

16,7

2022

2021

2020

2019

2018

2017

Evet, destekliyorum Hayır, desteklemiyorum Fikrim yok

Türkiye’nin Yabancı Ülkelerde Asker Bulundurmasını Destekleme
Türkiye’nin yabancı ülkelerde asker bulundurmasını/askeri üsler kurmasını destekliyor musunuz?

Baz
2017 2018 2019 2020 2021 2022
1000 1000 1000 1000 1000 1000

4,9

Dış Politika  (14)
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Türkiye’nin Sınır Ötesi Operasyonlarını Destekleme
Genel olarak, Türkiye’nin terörle mücadele için sınır ötesi operasyonlar düzenlemesini destekliyor musunuz?

Baz
2017 2018 2019 2020 2021 2022
1000 1000 1000 1000 1000 1000

44,7

33,7

38,2

45,7

45,1

56,4

41,0

52,5

45,0

37,1

37,9

28,9

14,2

13,8

16,8

17,2

17,0

14,7

2022

2021

2020

2019

2018

2017

Evet, destekliyorum Hayır, desteklemiyorum Fikrim yok

11

Dış Politika  (15)
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Sığınmacılardan Memnuniyet Durumu
Ülkemizde bulunan sığınmacılardan ne derece memnunsunuz?

Baz
2017 2018 2019 2020 2021 2022
1000 1000 1000 1000 1000 1000

*2022 yılında «sığınmacılar» önceki yıllardaki 
«Suriyeli göçmen» ile karşılaştırılmıştır.

7,8

4,9

8,2

12,9

13,7

17,5

10,5

31,1

26,2

36,6

27,3

19,7

28,0

31,8

61,1

68,9

55,2

59,8

66,6

54,5

57,7

2022

2021

2020

2019

2018

2017

2016

Memnunum Ne memnunum ne memnun değilim Memnun değilim

Dış Politika  (16)
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30,6

34,2

31,3

30,9

33,0

34,9

32,3

38,8

31,2

33,8

33,9

31,3

30,6

31,0

22,6

27,3

24,9

26,0

27,1

24,9

25,7

6,3

6,3

8,8

7,9

7,7

8,2

9,2

Ucuz ve kaçak iş gücü ile işsizliği neden
oluyorlar

Suça meyill i olmaları nedeniyle sorun
oluyorlar

Ülkenin kısıtlı imkânlarını tüketiyorlar

Kendilerine ayrıcalıklar tanınması beni rahatsız
ediyor

Ülkenin milli kimliğine zarar veriyorlar

Bir kısmına vatandaşlık verilmesi beni rahatsız
ediyor

Kültürel olarak farklı olmaları beni rahatsız
ediyor

Kesinlikle Katılıyorum Katılıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum

Katılmıyorum Kesinlikle katılmıyorum

Suriyeli Sığınmacılara Yönelik Değerlendirmeler
PDT
(%)Mean Line: %65,4

Baz 922

Türkiye’de bulunan sığınmacılarla ilgili olarak aşağıda size okuyacağım kanaatlere ne ölçüde katıldığınızı belirtir misiniz?

69,4

65,4

65,2

64,9

64,3

65,5

63,3

Dış Politika  (17)
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Suriye’de Esad Hükümeti İle Görüşmeye Destek

Baz
2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000

Sizce Türkiye Suriye’de Esad Hükümeti ile resmen görüşmeli midir?

33,9

26,4

20,4

25,6

41,4

47,9

45,8

42,0

24,6

25,7

33,8

32,4

2022

2021

2020

2019

Evet, görüşmeli Hayır, görüşmemeli Fikrim yok

7,5

Dış Politika  (18)
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Güvenlik Şartlarının Sağlanması Halinde 
Suriyeli Sığınmacıların Ülkelerine 

Döneceklerini Düşünme

Baz
2019 2020 2021 2022
1000 1000 1000 1000

İş Sahibi Olunması Halinde Suriyeli 
Çalıştırma

Suriye’de güvenlik şartlarının sağlanması halinde Türkiye’de yerleşik Suriyeli 
sığınmacıların ülkelerine geri döneceklerini düşünüyor musunuz?

İş sahibi iseniz/olsanız, yanınızda Suriyeli sığınmacı çalıştırır mısınız?

29,2

21,2

22,9

30,5

70,8

78,8

77,1

69,5

2022

2021

2020

2019

Evet Hayır

22,8

9,2

12,9

13,9

77,2

90,8

87,1

86,1

2022

2021

2020

2019

Evet Hayır

Dış Politika  (19)
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29,9

27,9

28,1

29,2

13,0

40,7

41,4

33,4

32,3

22,6

19,6

21,0

25,1

23,7

24,5

7,9

8,0

10,4

12,2

21,2 18,7

Türkiye göçmen alımına son vermelidir

Türkiye’ye kabul edilecek göçmenlere sayı sınırı 
konmalıdır

Türkiye’deki mevcut göçmenlerin 3. Ülkelere 
gidişleri teşvik edilmelidir

Türkiye’deki mevcut göçmenler ülkelerine geri 
gönderilmelidir

Sayısı ne olursa olsun göçmenler kabul
edilmelidir

Kesinlikle katılıyorum Katılıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum

Katılmıyorum Kesinlikle katılmıyorum

Türkiye’nin Göçmen Politikasına Yönelik Değerlendirmeler
PDT
(%)Mean Line: %59,7

Baz 1000

Size okuyacağım Türkiye’nin göçmen politikasıyla ilgili ifadelere ne derece katıldığınızı  1-Kesinlikle katılmıyorum, 2- Katılmıyorum, 
3-Ne katılıyorum ne katılmıyorum, 4-Katılıyorum, 5-Kesinlikle katılıyorum olacak şekilde değerlendirir misiniz? 

70,6

69,3

61,5

61,5

35,6

Dış Politika  (20)
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Etnik İlişkiler
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5,2

28,1

33,5

19,2

14,0

1,3

23,9

37,1

29,0

8,7

12,3

20,8

43,8

11,4

11,7

9,1

22

42,9

15,2

10,8

2,1

32,6

34,4

20,3

10,6

15,8

27,7

31,0

16,8

8,7

Kesinlikle Başarılı

Başarılı

Ne Başarılı Ne Başarısız

Başarısız

Kesinlikle Başarısız

2022 2021 2020 2019 2018 2017

%33,3
%25,2
%33,1
%31,1
%34,7
%43,5

%33,2
%37,7
%23,1
%26,0
%30,9
%25,5

Hükümetin Kürt Sorununa Yönelik Politikalarının Değerlendirilmesi 

18,0

3,8

5,1

10,0

-12,5

0,1

-20,0

-10,0

0,0

10,0

20,0

2017 2018 2019 2020 2021 2022

N
et

 S
ko

r

Yıllar

B
aşarılı

B
aşarısız

Baz
2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

Genel olarak değerlendirdiğinizde, hükümetin Kürt sorunu konusundaki politikalarını ve yaklaşımlarını ne kadar başarılı veya başarısız bulduğunuzu söyleyebilir misiniz?

Etnik İlişkiler (1)
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11,3

47,2

35,3

4,0

2,2

0,9

9,6

19,7

39,0

30,7

5,3

54,3

28,7

7,4

4,3

4,2

35,4

36,5

24,0

13,3

26,7

30,0

30,0

AK Parti CHP MHP HDP İyi Parti

Siyasi Partiye Göre Hükümetin Kürt Sorununa Yönelik 
Politikalarının Değerlendirilmesi 

Kesinlikle Başarılı

Başarılı

Ne Başarılı Ne Başarısız

Başarısız

Kesinlikle Başarısız

B
aşarılı

B
aşarısız

%42,7

%17,5

%46,6

%13,4

%23,3

%13,1

%35,5

%17,0

%51,9

%34,9

%54,6

%13,6

%51,1

%11,9

%12,9

%7,3

%35,4

%17,0

%47,5

%33,3

%48,5

%5,9

%37,8

%3,1

%8,0

%14,3

%60,6

%16,7

%57,7

%67,8

%6,2   

%69,7

%11,7

%60,4

%60,0

%58,5

%10,5

%59,6

%4,2

%13,3

2022 2021 20192020

2022 2021 20192020

Baz
AK Parti CHP MHP HDP İyi Parti

2019 373 217 88 104 86
2020 370 220 94 101 93
2021 363 236 90 97 87
2022 370 218 94 96 90

Etnik İlişkiler (2)
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HDP’nin Kürt Halkı’nı Temsiliyeti

-17,6

-19,6 -18,5

-16,8

-34,0

-28,0

-40,0

-30,0

-20,0

-10,0

0,0
2017 2018 2019 2020 2021 2022

N
et

 S
ko

r

Yıllar

Sizce HDP, Türkiye’de yaşayan Kürtleri ne derecede temsil edebilmektedir?

Baz
2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

4,2

16,3

30,7

19,2

29,6

2,1

15,4

31,0

33,2

18,3

8,0

10,6

46,0

15,4

20,0

5,7

14,2

41,8

18,6

19,8

4,1

18,6

35,0

21,9

20,4

3,4

19,0

37,6

21,5

18,5

Kesinlikle temsil
edebilmektedir

Temsil
edebilmektedir

Ne temsil
edebilmektedir ne
edememektedir

Temsil
edememektedir

Kesinlikle temsil
edememektedir

2022 2021 2020 2019 2018 2017

%20,5

%17,5

%18,6

%19,9

%22,7

%22,4

%48,5

%51,5

%35,4

%38,4

%42,3

%40,0

Etnik İlişkiler (2)
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3,1

15,8

31,3

20,0

29,9

13,0

25,0

30,4

12,0

19,6

Türk Kökenliler Kürt Kökenliler

Türk/Kürt Kökenlilere Göre HDP’nin Kürt Halkı’nı Temsiliyeti

Türk Kökenliler Kürt Kökenliler
Baz 2017 899 62

2018 853 100
2019 820 135
2020 844 110
2021 886 80
2022 876 92

Kesinlikle temsil etmektedir

Temsil etmektedir

Ne temsil etmektedir 
ne temsil etmemektedir

Temsil etmemektedir

Kesinlikle temsil etmemektedir

2018

%19,8

%43,0

2018

%44,0

%31,0

2019

%19,1

%25,9

2019

%38,3

%37,8

2020

%16,5

%34,5

2020

%35,8

%31,8

2021

%16,3

%30,0

2021

%53,4

%42,5

2022

%49,9

%31,5

2022

%18,8

%38,0

Etnik İlişkiler (3)
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3,3

12,5

23,9

11,7

27,1

31,5

27,0

21,4

23,9

21,6

34,9

17,4

35,9

Genel

Kürt kökenliler

Türk kökenliler

Kesinlikle temsil edebilmektedir
Temsil edebilmektedir
Ne temsil edebilmektedir ne edememektedir
Temsil edememektedir
Kesinlikle temsil edememektedir

PKK’nın Kürt Halkı’nı Temsiliyeti

16,5

27,2

15,5

PDT
(%)

Baz
Genel

Türk 
kökenliler

Kürt kökenliler

1000 875 92

-27,8

-29,4

-14,9

-41,3

-39,8

-50,0

-40,0

-30,0

-20,0

-10,0

0,0
2017 2018 2019 2020 2021 2022

N
et

 S
ko

r

Yıllar

Sizce PKK, Türkiye’de yaşayan Kürtleri ne derecede temsil edebilmektedir? 

Etnik İlişkiler (4)
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Kürtlerle Türkleri Bağlayan Ana Unsur
Kürtlerle Türkleri bağlayan ana unsurun ne olduğunu lütfen karta bakarak belirtebilir misiniz?

Baz
2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000

30,3

18,1

13,6

13,1

12,6

12,2

29,4

19,2

22,2

11,4

10,8

7,0

31,5

21,2

24,0

9,7

9,1

4,5

37,7

14,7

22,7

9,0

6,3

9,6

Müslümanlık

Ekonomik ilişkiler

Ortak tarih

Evlilik/aile ilişkileri

Ortak gelecek beklentisi

Demoktratik toplum

2022 2021 2020 2019

Etnik İlişkiler (5)
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Kürtlerin İstedikleri Düşünülen Yönetim Şekli
Sizce Türkiye’de yaşayan Kürtler size gösterilen karttaki yönetim şekillerinden hangisini istemektedirler?

Baz
2017 2018 2019 2020 2021 2022
1000 1000 1000 1000 1000 1000

32,7

20,1

19,0

17,7

10,4

33,2

23,0

18,6

16,9

8,3

25,6

24,3

15,0

24,2

10,9

28,4

20,8

9,0

26,1

15,7

40,1

21,0

14,3

11,7

12,9

31,4

20,4

12,9

16,4

18,9

Bağımsız Kürt Devleti

Özerk yönetim

Federal devlet yapısı

Daha demokratik bir
Türkiye Cumhuriyeti

Mevcut yapının devamı

2022 2021 2020 2019 2018 2017

Etnik İlişkiler (6)
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Terör ve Güvenlik
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Türkiye’deki Terör Sorununun Çözümü İçin En Etkili Yol

2021 2020 2019 2018 20172022

Sizce terör sorununu çözmede en etkili yol size sayacaklarımdan hangisidir?

Baz
2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022
1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

Terör ve Güvenlik (1)
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Siyasi Görüşe Göre Türkiye’deki
Terör Sorununun Çözümü İçin En Etkili Yol

Siyasi Görüş Yıl Askeri 
Yöntemler (%)

Siyasi
Yöntemler (%)

Ekonomik 
Önlemler

(%)

Kültürel
Politikalar 

(%)

Sosyal
Politikalar

(%)
Baz

Siyasal İslamcı

2022 24,8 17,8 31,8 7,8 17,8 129
2021 36,7 28,9 18,9 1,1 14,4 90
2020 38,2 21,3 27,0 5,6 7,9 89
2019 - - - - - -

Milliyetçi

2022 49,3 16,0 20,7 5,3 8,7 150
2021 36,7 25,6 23,6 9,5 4,5 199
2020 41,4 22,3 17,3 7,7 10,5 220
2019 43,9 33,3 16,2 3,0 3,5 198

Muhafazakar

2022 39,3 20,2 25,4 3,3 11,8 272
2021 31,3 17,8 24,4 22,2 4,4 275
2020 21,4 30,4 32,3 8,2 7,8 257
2019 33,9 31,1 19,7 4,9 10,4 183

Kemalist

2022 25,3 44,6 13,9 3,0 13,3 166
2021 15,6 28,6 30,7 15,1 9,9 192
2020 25,2 30,1 18,4 13,6 11,7 103
2019 35,5 41,3 7,2 6,5 9,4 138

Sosyal Demokrat

2022 17,2 38,4 12,1 3,0 29,3 99
2021 6,0 39,8 15,7 26,5 12,0 83
2020 11,5 31,7 26,6 18,7 11,5 139
2019 13,0 52,0 17,0 5,0 13,0 100

Sosyalist

2022 20,7 55,2 10,3 6,9 6,9 29
2021 9,1 50,0 31,8 4,5 4,5 44
2020 2,3 37,2 34,9 14,0 11,6 43
2019 16,3 44,2 14,0 7,0 18,6 43

Terör ve Güvenlik (2)
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Etnik Kökene Göre Türkiye’deki
Terör Sorununun Çözümü İçin En Etkili Yol

Etnik Köken Yıl
Askeri 

Yöntemler 
(%)

Siyasi
Yöntemler 

(%)

Ekonomik 
Önlemler (%)

Kültürel
Politikalar 

(%)

Sosyal 
Politikalar

(%)
Baz

Türk Kökenliler

2022 34,4 24,5 22,4 4,1 14,3 874

2021 27,9 27,8 23,0 5,3 16,0 866

2020 28,9 28,1 24,4 8,6 9,5 844

2019 38,4 34,0 16,6 3,8 7,0 820

2018 49,1 28,5 14,8 4,3 3,2 853

2017 40,0 32,5 18,6 3,3 5,2 899

Kürt Kökenliler

2022 17,4 38,0 16,3 7,6 20,7 92

2021 18,8 31,3 20,0 15,0 15,0 80

2020 5,5 31,8 32,7 16,4 13,6 110

2019 18,5 37,0 19,3 5,9 19,3 135

2018 26,0 49,0 9,0 7,0 6,0 100

2017 19,4 24,2 9,7 38,7 6,5 62

Terör ve Güvenlik (3)
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PDT
(%)

Hükümetin Terör ile Mücadele Performansı
Hükümetin terör ile  mücadele konusundaki performansını nasıl değerlendiriyorsunuz?

Baz
2017 2018 2019 2020 2021 2022
1000 1000 1000 1000 1000 1000

11,4

4,8

13,3

11,4

3,8

16,2

25,5

32,0

25,7

24,7

33,1

30,0

32,3

33,5

39,9

39,7

39,1

31,0

17,8

23,9

10,3

14,8

17,0

16,2

13,0

5,8

10,8

9,4

7,0

6,6

2022

2021

2020

2019

2018

2017

Kesinlikle başarılı Başarılı Ne başarılı ne başarısız Başarısız Kesinlikle başarısız

36,9

36,8

39,0

36,1

36,9

46,2

Terör ve Güvenlik (4)
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Siyasi Partilere Göre 
Hükümetin Terör ile Mücadele Performansı

Siyasi Görüş Yıl Kesinlikle 
Başarılı Başarılı Ne başarılı 

ne başarısız Başarısız Kesinlikle Başarısız PDT Baz

AK Parti

2022 20,1 44,7 28,5 3,3 3,5 64,8 369
2021 9,4 51,5 31,1 7,4 0,6 60,9 363
2020 24,6 40,0 28,1 4,3 3,0 64,6 370
2019 20,6 31,4 37,0 8,0 3,0 52,0 373
2018 12,0 58,7 24,2 1,9 3,3 70,7 368

CHP

2022 6,4 9,6 19,7 38,5 25,7 16,1 218
2021 1,3 12,7 32,2 44,1 9,7 14,0 236
2020 4,5 12,7 52,7 21,8 8,2 17,3 220
2019 4,6 16,1 43,8 19,4 16,1 20,7 217
2018 - 19,4 54,4 21,2 5,1 19,4 217

MHP

2022 16,0 33,0 40,4 6,4 4,3 48,9 94
2021 6,7 51,1 33,3 7,8 1,1 57,8 90
2020 20,2 40,4 27,7 4,3 7,4 60,6 94
2019 8,0 35,2 27,3 20,5 9,1 43,2 88
2018 3,2 37,9 50,5 4,2 4,2 41,1 95

İYİ Parti

2022 8,9 14,4 20,0 31,1 25,6 23,3 90
2021 2,3 16,1 29,9 34,5 17,2 18,4 87
2020 5,4 15,1 46,2 17,2 16,1 20,4 93
2019 5,8 20,9 43,0 15,2 15,1 26,7 86
2018 1,1 24,7 47,3 20,4 6,5 25,8 93

HDP

2022 1,0 3,1 52,1 25,0 18,8 4,2 96
2021 - 8,2 41,2 37,1 13,4 8,2 97
2020 - 7,9 45,5 10,9 35,6 7,9 101
2019 1,9 14,4 41,4 20,2 22,1 16,3 104
2018 - 11,0 49,0 32,0 8,0 11,0 100

Terör ve Güvenlik (5)
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83,0

84,7

82,7

80,9

76,3

75,0

71,3

70,8

67,8

47,3

47,2

Baz 1000

2,9

2,3

3,4

2,1

4,3

11,2

10,3

2,8

1,5

2,7

3,0

4,1

5,0

8,3

7,5

3,2

3,7

2,7

4,9

5,1

4,8

10,6

9,1

3,0

4,2

5,1

5,3

5,3

4,9

4,5

7,3

9,8

8,7

7,9

8,8

9,5

10,8

12,7

12,1

13,0

13,6

15,3

16,1

4,5

4,1

5,4

3,3

6,3

5,6

6,9

6,5

5,6

6,0

6,8

6,6

7,8

8,4

5,3

9,1

7,5

6,7

5,7

9,0

7,9

5,5

14,0

13,4

13,3

11,2

15,2

10,5

11,8

13,7

10,7

7,8

9,3

14,4

12,0

13,6

15,8

15,7

14,1

15,7

13,9

13,3

7,7

9,3

43,5

47,4

42,0

45,3

30,0

37,3

30,2

31,0

29,2

17,9

16,3

IŞİD

FETÖ

EL-KAİDE

PKK

Organize suç örgütleri

Mülteciler

Dini cemaatlerin devlet içerisinde örgütlenmeleri

Azınlıklar

Dini Cemaatler

İşçi ve memurların toplu olarak greve gitmeleri

Üniversite öğrencilerinin eylemleri

1-Hiç Tehdit Değil 2 3 4 5-Orta Düzeyde Tehdit 6 7 8 9 10-Çok Ciddi Tehdit

2022
NDT
(%)

64,1

63,8

63,3

62,5

56,3

54,9

51,8

49,3

47,8

27,2

26,3

2021
NDT
(%)

Türkiye’ye Tehdit Oluşturan Unsurlara Yönelik Değerlendirmeler
Size okuyacağım grup veya olayların Türkiye’ye ne kadar tehdit oluşturduğunu düşünürsünüz?    1-Hiç tehdit değil, 5-Orta düzeyde

tehdit, 10-Çok ciddi tehdit olan cetvelde belirtir misiniz? 

Terör ve Güvenlik (6)
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Türkiye’nin Bölünme Tehlikesi Altında Olma Durumu

Baz 1000

Sizce Türkiye bölünme tehlikesi altında mıdır?

Evet; 
23,7%

Hayır; 
61,0%

Fikrim yok; 
15,3%

Terör ve Güvenlik (7)

23,7

61,0

15,3

18,9

67,5

13,6

Evet

Hayır

Fikrim yok

2022 2021
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Toplumsal Değerlendirmeler
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54,2

42,2

36,5

34,0

32,1

30,1

25,4

24,5

23,5

23,0

16,5

9,9

6,9

10,8

6,2

6,5

6,5

6,1

6,4

5,6

37,7

32,3

29,6

23,2

25,9

23,6

18,9

18,4

17,1

17,4

36,5

43,0

47,1

44,6

44,5

40,9

41,1

46,0

44,0

42,3

7,0

12,6

13,7

15,5

18,5

17,7

21,3

20,9

23,8

20,3

2,7

5,9

4,9

11,3

12,2

8,6

8,7

14,4

Tamamen katılıyorum Katılıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılmıyorum Hiç katılmıyorum

Sosyo-Kültürel Değerlendirmeler

Yaşadığım mahalledeki insanların benimle benzer 
siyasi görüşte olması önemlidir.

Bir ülkede çoğunluğun benzer siyasi 
düşünceleri paylaşması ülke için iyidir.

Benim gibi düşünmeyen insanların görüşlerini 
dinlemek önemlidir.

Ne kadar karlı da olsa benimle benzer siyasi görüşü 
olmayan biriyle ortak iş yapmam.

Fikrini değiştirmek güçsüzlüğün göstergesidir.

Tartışmada orta noktada buluşmayı kabul etmek 
zayıflığın göstergesidir.

Siyaset iyiler ile kötüler arasında mücadeledir.

Baz: 1000

PDT
(%)

Farklı düşünen grupların birbirlerinin fikirlerini 
dinlemesi önemlidir.

Bir insanın sadece siyasi görüşüne bakarak iyi ya da 
kötü olup olmadığına karar verebilirim.

Siyasi görüşleri benden çok farklı olan kişilerle 
görüşmeyi keserim.

Size okuyacağım ifadelerden her birine ne derece katıldığınızı ya da katılmadığınızı söyler misiniz?

Toplumsal Değerlendirmeler (1)
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35,1

32,1

22,1

15,7

3,8

Baz: 1000

3,9

3,3

3,9

5,7

16,6

11,6

15,3

17,7

26,5

31,9

49,4

49,3

56,3

52,1

47,7

17,7

16,8

12,8

9,6

3,2

17,4

15,3

9,3

6,1

Ermeni

Rum

Arap

Kürt

Türk

Kesinlikle isterim İsterim Benim için önemli değil İstemem Kesinlikle istemem

NDT 
2022
(%)

Farklı Etnik Kimliklere ‘Komşu Olma’ İsteği
Lütfen size sayacağım kişilerle komşu olmayı ne derece kabul edebileceğinizi  karta bakarak belirtiniz.

Toplumsal Değerlendirmeler (2)
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44,8

29,0

28,4

20,5

19,5

14,6

11,1

Baz: 1000

2,4

2,0

6,2

5,6

4,8

9,8

6,4

10,5

18,5

14,0

21,6

19,6

26,1

26,1

42,3

50,5

51,4

52,3

56,1

49,5

56,4

19,5

15,2

16,1

13,0

12,8

9,3

5,6

25,3

13,8

12,3

7,5

6,7

5,3

5,5

Ateist

Hristiyan

Musevi

Alevi

Farklı mezhepten olan

Dindar

Sünni

Kesinlikle isterim İsterim Benim için önemli değil İstemem Kesinlikle istemem

NDT
2022
(%)

Farklı Dini Kimliklere ‘Komşu Olma’ İsteği
Lütfen size sayacağım kişilerle komşu olmayı ne derece kabul edebileceğinizi  karta bakarak belirtiniz.

Toplumsal Değerlendirmeler (3)
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Baz: 1000

2,6

4,7

3,0

2,9

4,9

2,4

3,0

3,2

3,7

4,6

6,1

7,7

9,7

10,3

13,4

13,2

12,9

13,8

13,4

11,3

14,0

23,6

41,7

46,3

47,8

51,4

52,9

55,7

55,5

57,9

60,8

59,8

52,6

21,6

22,9

20,0

19,0

18,1

19,0

14,1

15,2

15,2

14,2

10,9

26,4

16,4

18,9

13,3

10,9

10,0

13,6

10,3

9,0

7,4

6,8

Eşcinsel

İçki içen

Sığınmacı/mülteci

Nikahsız bir arada yaşayan çift

Yalnız yaşayan kadın

Yalnız yaşayan erkek

Yabancı ülke vatandaşı

Boşanmış kadın

Boşanmış erkek

Benden farklı siyasi görüşte olan

Öğrenci

Kesinlikle isterim İsterim Benim için önemli değil İstemem Kesinlikle istemem

NDT
2022
(%)

48,0

39,3

38,9

32,3

29,0

29,0

27,7

25,5

24,2

21,6

17,7

Farklı Sosyal Kimliklere ‘Komşu Olma’ İsteği
Lütfen size sayacağım kişilerle komşu olmayı ne derece kabul edebileceğinizi  karta bakarak belirtiniz.

Toplumsal Değerlendirmeler (4)
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53,8

39,4

38,5

32,9

32,5

31,5

29,6

27,6

24,7

24,3

Bireylerin Çocuğunun Evlenmesini İsteyeceği Kişiler

Baz: 1000

1,9

2,4

4,2

3,7

3,7

5,3

3,6

2,1

3,9

2,9

8,7

13,8

13,0

11,4

9,0

12,8

13,9

15,6

17,4

18,3

35,6

44,3

44,2

52,0

54,8

50,4

52,9

54,7

54,0

54,5

23,7

23,4

18,8

24,0

21,3

20,6

17,2

17,4

16,7

16,2

30,0

16,0

19,7

8,9

11,2

10,9

12,4

10,2

8,0

8,1

Mülteci/Sığınmacı ile

Gayrimüslim birisiyle

Dindar olmayan birisiyle 

Gelir durumu düşük birisiyle

Farklı siyasi görüşten biriyle

Mezhebi farklı olan birisiyle

Yabancı ülke vatandaşı ile

Etnik olarak farklı olan birisiyle 

Eğitim düzeyi farklı birisiyle 

Farklı kültürel/sosyolojik yapıda birisiyle

Kesinlikle isterim İsterim Benim için önemli değil İstemem Kesinlikle istemem

NDT 
2022
(%)

Çocuğunuzun size sayacağım kişilerle evlenmesini ne derece kabul edebileceğinizi lütfen karta bakarak belirtebilir misiniz?

Toplumsal Değerlendirmeler (5)
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Gazete 
okuyanlar

67,1%

Gazete 
okumayanlar

32,9%

Gazete Okuma Sıklığı

Baz
2018 2019 2020 2021 2022
1000 1000 1000 1000 1000

Haftalık ortalama 
gazete okuma sıklığı;

2022:4,2
2021:3,7
2020:3,1
2019:2,6
2018:2,9

Yıllara göre gazete 
okumayanlar;
2021:%58,6
2020:%56,6
2019:%48,4
2018:%57,5

Son bir yılda ne kadar sıklıkla gazete okursunuz? 

Siyasi Parti Ortalama Sıklık Baz

AK Parti 4,3 243
CHP 4,1 149
MHP 5,0 71
HDP 3,4 67
İYİ Parti 5,1 64

Siyasi Görüş Ortalama Sıklık Baz

Muhafazakar 4,1 185
Milliyetçi 4,5 94
Kemalist 4,8 113
Siyasal İslamcı 3,0 69
Sosyal Demokrat 3,7 88
Sosyalist 3,6 18

-Siyasi Partiye Göre-

-Siyasi Görüşe Göre-

Toplumsal Değerlendirmeler (6)
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23,0

15,1

13,5

10,7

44,5

18,1

28,1

9,3

49,8

19,1

13,1

18,0

42,0

24,7

19,8

13,6

39,6

21,4

17,3

21,7

Yalnızca İnternet

Her ikisinden de
ama daha çok

basılıdan

Her ikisinden de
ama daha çok

internetten

Yalnızca Basılı

2022 2021 2020 2019 2018

Gazeteyi Basılı ya da İnternetten Okuma

Baz
2018 2019 2020 2021 2022
346 405 434 634 623

İnternet
2022: %36,5
2021:%72,6
2020:%62,9
2019:%61,8
2018:%56,9

Basılı
2022:%25,8
2021:%27,4
2020:%37,1
2019:%38,3
2018:%43,1

Gazetenizi basılı olarak mı yoksa internetten mi okuyorsunuz?

Toplumsal Değerlendirmeler (7)
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0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

Çok mutluyum Mutluyum Ne mutluyum ne
mutsuzum

Mutlu değilim Hiç mutlu değilim

2022 2021 2020 2019 2018 2017 2016

Türkiye’de Yaşamaktan Mutlu Olma

%22,7

%15,7

%14,7

%19,7

%19,8

%12,4

%17,7

%48,7 

%57,2

%55,7

%46,0

%38,8

%52,5

%51,3

PDT NDT

Baz
2022 2021 2020 2019 2018 2017 2016
1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

Türkiye’de yaşamaktan mutlu musunuz?
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0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

18 – 24 Yaş 25 – 34 Yaş 35 – 44 Yaş 45 – 54 Yaş 55 – 64 Yaş 65 Yaş ve üzeri

Çok mutluyum Mutluyum Ne mutluyum ne mutsuzum Mutlu değilim Hiç mutlu değilim

Yaşa Göre Türkiye’de Yaşamaktan Mutlu Olma
PDT
(%)

NDT
(%)

44,6 22,3

43,8 31,9

55,8 13,9

59,6 25,1

43,6 18,8

40,7 19,5

Baz
18-24 Yaş 25-34

Yaş
35-44

Yaş
45-54

Yaş
55-64 

Yaş
65 Yaş 

ve Üzeri
2022 130 250 208 171 117 123

Toplumsal Değerlendirmeler (9)
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17,3

57,4

18,3

5,7

1,3

1,8

31,2

26,6

27,5

12,8

4,3

53,2

37,2

4,3

1,1

4,2

15,6

44,8

18,8

16,7

1,1

24,4

24,4

30,0

20,0

AK Parti CHP MHP HDP İyi Parti

Siyasi Partiye Göre Türkiye’de Yaşamaktan Mutlu Olma

2019

%67,5

%21,2

%55,6

%15,3

%44,1

2019

%9,4

%35,1

%9,2

%41,4

%16,4

2020

%80,0

%39,1

%64,9

%32,7

%39,8

2020

%5,7

%14,5

%10,6

%42,6

%18,3

2021

%82,1

%41,5

%74,4

%37,1

%44,8

2021

%4,4

%28,0

%1,1

%22,7

%28,7

Baz
AK Parti CHP MHP HDP

İyi 
Parti

2019 373 217 88 104 86
2020 370 220 94 101 93
2021 363 236 90 97 87
2022 371 218 94 96 90

Çok mutluyum

Mutluyum

Ne mutluyum ne 
mutsuzum

Mutsuzum

Çok mutsuzum

2022      

%74,7

%33,0

%57,4

%19,8

%25,6

2022      

%7,0

%40,4

%5,3

%35,4

%50,0
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7,5
9,8

21,6
20,4

12,9
14,8

36,4
31,3

15,6
14,9

23,7
12,8

6,3
13,4

21,8
35,6

3,2
3,3

18,1
18,2

4,0
2,5

10,5
12,3

75,0
76,4

63,6
59,4

70,5
73,3

53,2
47,0

61,1
74,7
58,1

66,3
75,0
62,9

57,4
36,5

81,9
84,4

66,0
68,2

83,0
85,1

75,9
69,7

17,5
13,8
14,8

20,2
16,6

11,9
10,5

21,7
23,3

10,3
18,3

20,9
18,8

23,7
20,8

27,9
14,9
12,2

16,0
13,6
12,9
12,4
13,5

18,0

2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019

Evet Hayır Fikrim yok

AK Parti

MHP

HDP

CHP

İYİ Parti

Genel

İmkânınız olsa yurtdışında yaşamayı tercih eder misiniz?

Baz
AK Parti CHP MHP HDP İyi Parti

2019 373 217 88 104 86
2020 370 220 94 101 93
2021 363 236 90 97 87
2022 371 218 94 96 90

Yurtdışında Yaşamayı Tercih Etme
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Baz
18-24 Yaş

25-34
Yaş

35-44
Yaş

45-54
Yaş

55-64 
Yaş

65 Yaş 
ve Üzeri

2022 130 250 208 171 117 123

Yurtdışında Yaşamayı Tercih Etme – Yaşa Göre

Toplumsal Değerlendirmeler (12)
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5,8
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4,3

1,6

68,5

76,4

79,3

72,5

80,3

69,9

16,9

11,6

14,9

23,4

15,4

28,5

18 – 24 Yaş

25 – 34 Yaş

35 – 44 Yaş

45 – 54 Yaş

55 – 64 Yaş

65 Yaş ve üzeri

Evet Hayır Fikrim yok

İmkânınız olsa yurtdışında yaşamayı tercih eder misiniz?
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20,0

17,3

12,0

12,0

9,3

6,7

4,0

4,0

4,0

 Amerika

 Almanya

 Kanada

İsviçre

 Fransa

 İngiltere

 İtalya

 Finlandiya

 Avrupa Ülkeleri

Yurtdışında Yaşamak İstenen 
Ülke

%4,0’ın altındaki değerler 
grafiğe eklenmemiştir.

Yurtdışında Yaşamayı Tercih 
Etme Nedenleri

Baz: 75
(Yurtdışında yaşamak isteyenler)

Neden yurtdışında yaşamak isterdiniz? Yurtdışında hangi ülkede yaşamak isterdiniz?

36,0

34,7

21,3

9,3

4,0

4,0

45,9

22,4

18,4

4,1

5,1

1,0

34,3

37,5

27,3

10,2

35,8

20,1

14,2

5,9

 Yaşam şartları

 Ekonomi

 Hak ve kişisel
özgürlüklere değer

verilmesi

 İş olanakları

Türkiye'yi sevmemesi

 Yeni yerler görme
isteği

2022 2021 2020 2019

Cevap vermeyenler; %2,7 

*Bu soru açık uçlu sorulmuştur.
*Bu soru açık uçlu sorulmuştur.
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